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Vajda György 

Több uniós tagállam jelezte, hogy nem támogatják Ukrajna gyorsított 
csatlakozását, így számukra elfogadhatatlan az Európai Bizottság által ja-
vasolt úgynevezett „fordított csatlakozás” terve, miszerint gyorsított eljá-
rással az EU tagjává választják Ukrajnát, majd fokozatosan hajtanák végre 
a reformokat a teljes tagság érdekében. Ezt március 4-én több tagállam is 
jelezte Ursula von der Leyennek, az Európai Bizottság elnökének, így most 
már teljesen biztos, hogy Ukrajna 2027-ben nem lesz az EU tagja. Végre 
egy olyan észszerű döntés körvonalazódik, amely, ha figyelembe vesszük a 
korábban csatlakozott államok csatlakozási folyamatát, elvárható volt. 
Emlékezzünk arra, hogy országunknak is milyen szigorú feltételeknek  
kellett megfelelnie, hogy elérje a tagjelölt státust, utána pedig nem is  
kis összegű előcsatlakozási pénzalapokkal igyekeztünk felzárkózni a ko-
rábbi tagországokhoz. Ez pedig egy kínkeserves átmenet volt, amelyet min-
den állampolgár megérzett. Románia 2007. január 1-jén csatlakozott  
az Európai Unióhoz Bulgáriával együtt, lezárva az 1995-ben indult  

Az adorjáni utat naponta kellene takarítani és mosni – ennek egyelőre semmi nyoma nincs                  Fotó: Gligor Róbert László

(Folytatás a 3. oldalon)

A hatósági ellenőrzés nyomán javulhat a helyzet 

Bosszúságot is okoz  
az autópálya építése 

Amint várható volt, az A8-as autópálya első, nyárádmenti szaka-
szának építése bosszúságot is okoz a lakosságnak. Két községben 
a hatóságok közbelépésére is szükség volt. Ígéret született, de 
még nem történt semmi. 

Múlt pénteken Backamadaras és Nyárádgálfalva községbe látogatott 
Barabási Antal Szabolcs, a megye prefektusa, valamint Novák Levente 
szenátor, hogy tájékozódjanak a lakossági panaszok ügyében. A prefek-
tusi intézmény több petíciót is kapott, amelyben a Nyárád bal partján 
levő települések lakói jelezték, hogy az autópálya-építés miatt a félreeső 

(Folytatás a 4. oldalon)

AKTUÁLIS

A Károlyi-birtok 
központja 
Eredeti településmagja a mai 
kastély és a római katolikus  
templom között állhatott.  

15. 
Tiltakozásra készül  
a Maros megyei 
rendőrség 
A szakszervezet ultimátumot  
adott a megyei rendőrség 
vezetőségének, mivel szerinte a 
prefektúrán megszervezett 
találkozóval kimerült a konfliktus 
jóindulatú kezelésének lehetősége.  

18.  
Nem kell tartani  
10 lej fölötti 
üzemanyagártól 
A szakember viszont nyugalomra 
intett, és emlékeztetett, hogy az 
orosz–ukrán háború kirobbanását 
követően volt olyan, hogy a kőolaj 
hordónkénti ára elérte a 120 dol-
lárt, viszont mégsem volt 10 lej  
egy liter üzemanyag. 

18. 

Ne feledje el 
idejében megújítani  

előfizetését  
a Népújságra! 

Ha előfizet,  
olcsóbban 
kézhez kapja, 

mint ha  
megvásárolná!

Gligor Róbert László 

Kié lett Európa? 



Csinta Samu könyvbemutatója 
Március 12-én, csütörtökön 17.30-tól Csinta Samu 
Feleki László-, Báró Eötvös József- és EMKE  
Spectator-díjas újságíró, közíró 16. könyvét, az 
Ajtók kilátással című kötetet mutatják be Maros- 
vásárhelyen, a Bolyai utcai Gemma kávézóban, 
könyvesboltban. A szerzővel Csatlos Tünde televí-
ziós újságíró beszélget. A rendezvény jó alkalmat 
kínál arra, hogy a közönség közelebbről is megis-
merje a kötet hátterét, témavilágát és szereplőit. Az 
Artprinter Könyvkiadó szervezte eseményre minden 
érdeklődőt várnak. 

A Boróka tavaszváró műsora 
A marosvásárhelyi Boróka néptáncegyüttes tavasz-
váró műsorát mutatja be március 14-én, szombaton 
18 órától a Maros Művészegyüttes kövesdombi elő-
adótermében. A különleges előadás keretében az 
együttes valamennyi korosztálya színpadra lép. A 

műsor három ünnepet ölel fel: a farsang búcsúzta-
tását játékos hagyományokkal, a nők köszöntését 
versekkel és táncokkal, valamint a március 15-i 
hősök előtti tisztelgést. 

Az Erdélyi Hagyományok Háza 
programjai  

Az Erdélyi Hagyományok Háza Alapítványnál min-
den szerdán 17 órától óvodásoknak szerveznek 
táncházat élő zenével, a jeles napok, népszokások 
ismertetésével, gyermekkörjátékokkal, népdalokkal. 
Péntekenként 20 órától felnőtteknek tartanak  
táncházat az alapítvány marosvásárhelyi, Sáros 
utca 1. szám alatti székhelyén. A havi moldvai  
táncház időpontja március 12., csütörtök, 20 óra, 
helyszíne a G kávézó. Ide bármelyik korosztályból 
várják a moldvai zenével, táncokkal ismerkedni  
vágyókat, előzetes tánctudás nem szükséges.  
A 12–18 éves korosztálynak szóló ifjúsági tánc- 
házra ezúttal március 14-én, szombaton kerül sor 
kivételesen a vár Kádárok bástyájában, a nemzeti 
ünnep eseménysorozatának részeként.

ELŐFIZETÉS A SZERKESZTŐSÉGBEN IS! 
Elfogadunk előfizetést lapunkra a következő  

hónapra a Népújság szerkesztőségében:  
Marosvásárhely, Dózsa György utca 9. szám,  

2. emelet, 72-es iroda, naponta 10–14 óra között,  
szombat – vasárnap zárva.  Tel. 0728-082-259.

RENDEZVÉNYEK

M Á R C I U S

6 
PÉNTEK

6:53 
18:15

21:54 
8:02

 A nappal hossza: 
11 óra 22 perc

Ma LEONÓRA és INEZ,   
holnap TAMÁS napja 

 Az év 65. napja, hátravan 300 nap

Párás napsütés 
  Hőmérséklet: 

max.: . . . .  14°C 
min.: . . . . . -4 °C

I D Ő J Á R Á S

V A L U T A Á R F O L Y A M  
BNR: 2026. március 5.

1 € 5,0937 lej
1 $ 4,3883 lej

100 Ft 1,3191 lej
1 g arany 728,6443 lej

Korszerűsítik a székelykakasdi 
kultúrotthont 

A kakasdi iskola felújítása után elkezdődtek a korszerű-
sítési munkálatok a tanintézettel egy épületben levő  
kultúrotthonban is. A Környezetvédelmi Alapból (AFM)  
finanszírozott, az energetikai hatékonyság növelését 
szolgáló beruházás keretében kívül-belül szigetelnek, 
modernebbé teszik a tereket, és jobb körülményeket biz-
tosítanak a különféle eseményekhez. A kultúrotthonnak 
ezután saját mosdói is lesznek. „Ez egy régóta szükséges 
fejlesztés, amely jelentősen növeli majd a rendezvények, 
előadások és közösségi találkozók komfortját” – adta hírül 
Kovács Edit, Maroskeresztúr polgármestere közösségi  
oldalán.  

Imadélutánok a kövesdombi templomban 
Nagyböjt időszakában minden pénteken délután 6 órától 
imadélutánt tartanak a marosvásárhelyi kövesdombi uni-
tárius templomban. Az első alkalomra március 6-án (ma) 
kerül sor. A szószéki szolgálatot dr. Pál János homoród-
szentmártoni unitárius lelkész végzi, aki az igehirdetés 
után bemutatja a Tanulmányok Homoródszentmárton tör-
ténetéhez című könyvet. Az együttlétre minden érdeklő-
dőt szeretettel várnak. 

Tavaszleső vásár Maroskeresztúron 
Március 6-án, pénteken (ma) 10 és 18 óra között tavasz-
leső vásárt tartanak a maroskeresztúri polgármesteri hi-
vatal épülete előtt. A helyi termelők illatos virágokkal, kerti 
szerszámokkal, kézművestermékekkel és virágdekoráci-
ókkal készülnek. 

Ünnepi kirándulás Budapestre 
Március idusán, 13–15. között a marosvásárhelyi Hagyo-
mányőrző Klub szervezésében Hajdúszoboszlóra és Bu-
dapestre lehet kirándulni. A fővárosban töltött idő alatt a 
résztvevők szabadprogram keretében kapcsolódhatnak 
be az 1848–49-es forradalom és szabadságharc ünnepi 
eseményeibe: megnézhetik a Kossuth téri ünnepélyes 
zászlófelvonást, a Nemzeti Múzeum kertjében zajló dísz-
ünnepséget, megtekinthetik az Országházat és a Szent 
Koronát. Az ünnep alkalmából több budapesti múzeum 
és kulturális intézmény is díjmentesen lesz látogatható. 
Bővebb felvilágosítás a klub vezetőjétől, Toldi Gyöngyi-
kétől kérhető a 0744-118-436-os telefonszámon. 

Hírszerkesztő: Nagy Székely Ildikó  

M E G Y E I  H Í R E K

A csütörtöki lottóhúzás nyerőszámai
15, 6, 43, 22, 33 + 16 NOROC PLUS:  7 4 5 3 3 9

34, 20, 9, 35, 24, 13 SUPER NOROC: 9 7 9 1 5 7 

32, 8, 21, 19, 10, 26 NOROC: 8 4 5 8 0 5 1

naptár
TAMÁS: arámi eredetű, jelentése 
iker. A görögök vették át Thomasz 
formában, mivel a görögben voltak 
ilyen alakú szavak, nyertes és cso-
dálatos jelentéssel. Női párja: Tomá-
zia.
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MUNKATÁRSAK: Bodolai Gyöngyi, Farczádi Attila, Mezey Sarolta, Kaáli Nagy Botond, Nagy-Bodó Szilárd, Nagy Miklós Kund, Nagy Székely Ildikó,  
Nagy Tibor (fotó), Szer Pálosy Piroska, Szeredai Vivien. KORREKTÚRA: Horváth Éva, Szabó Ivett.  
TÖRDELÉS: Donáth-Nagy György, Makkai Melánia, Vajda Gyöngyi. FŐKÖNYVELŐ: Nagy Melinda. REKLÁM-LAPTERJESZTÉS: Madaras Éva Adrienn. 
APRÓHIRDETÉS: Petres Emília. Tel.: munkanapokon 9–14 óra között 0265-268-854, délután: 0728-082-259, e-mail: reklam@e-nepujsag.ro  
SZERKESZTŐSÉG: 540015 Marosvásárhely, Dózsa György út 9. szám, II. emelet.     Internet: www.e-nepujsag.ro      E-mail: nepujsag@e-nepujsag.ro  
Telefon: titkárság: 0265-266-780; tel/fax: 0265-266-270. Nyomda: Palatino. A szerkesztőség véleménye nem feltétlenül azonos a szerzők véleményével.  
Előfizetés a postahivatalokban, a postásoknál és a szerkesztőségben: tel. 0728-082-259.  
Hirdetési irodánk nyitvatartási rendje: hétfő, kedd, szerda, csütörtök: 9–15, péntek: 9–14 óra között, szombat, vasárnap: zárva. 

Isten éltesse!

A dicsőszentmártoni tűzoltókat a Mikefalva községhez tar-
tozó Désfalvára szerdán, március 4-én 21 óra körül egy kigyul-
ladt családi ház oltásához hívták.  

Az ingatlanban elterjedt tűz mintegy 120 négyzetméteren 
pusztított. Nem sokkal később, 21.30 óra körül a sármási tűz-
oltóknak kellett beavatkozniuk a Mezőméhes községi Mező-
velkéren, egy ház tetőzetének oltásánál.  

A tűz 50 négyzetméternyi tetőzetet érintett. Személyi sérülés 
egyik tűzesetnél sem volt – tájékoztatott Călușeri Alexandra, 
a Maros megyei tűzoltóság sajtóképviselője. (szer) 

Lakástűz  
Désfalván  

és Mezővelkéren 

Március 6., péntek: 
* 19.30 óra: FK Csíkszereda – Kons-
tancai FCV Farul (Szuperliga, 30. for-
duló) 
* 21.00 óra: Kisvárda Master Good – 
Puskás Akadémia FC (NB I, 25. for-
duló) 
 

Március 7., szombat: 
* 14.30 óra: Bukaresti Metaloglobus – 
Aradi UTA (Szuperliga, 30. forduló) 
* 17.00 óra: FC Botosán – Petrolul 52 
Ploiești (Szuperliga, 30. forduló) 
18.00 óra: Zalaegerszegi TE FC – 
ETO FC Győr (NB I, 25. forduló) 

* 20.00 óra: Bukaresti FCSB – Ko-
lozsvári FCU (Szuperliga, 30. forduló) 
* 20.30 óra: Újpest FC – Paksi FC 
(NB I, 25. forduló) 
 

Március 8., vasárnap: 
* 14.30 óra: MTK Budapest – Diós-
győri VTK (NB I, 25. forduló) 
* 14.30 óra: Galaci Suporter Club 
Oțelul – Nagyszebeni Hermannstadt 
(Szuperliga, 30. forduló) 
* 17.00 óra: Campionii FC Argeș 
Pitești – Unirea 04 Slobozia (Szuper-
liga, 30. forduló) 
* 18.45 óra: Kolorcity Kazincbarcika 

SC – Debreceni VSC (NB I, 25. for-
duló) 
* 19.30 óra: Nyíregyháza Spartacus – 
Ferencvárosi TC (NB I, 25. forduló) 
* 20.00 óra: Bukaresti Rapid 1923 – 
CSU Craiova (Szuperliga, 30. forduló) 
 

Március 9., hétfő: 
* 20.00 óra: Kolozsvári CFR 1907 – 
Bukaresti Dinamo 1948 (Szuperliga, 
30. forduló) 
A román Szuperliga mérkőzéseit a Di-
giSport és a Prima Sport, a magyar 
NB I-es találkozókat az M4 Sport vagy 
az M4 Sport+ televízió közvetíti. 

Román és magyar futballbajnoki mérkőzések a televízióban 

A CSU Craiova szerda este hosszabbítás után 3-1-re legyőz- 
te a Kolozsvári CFR 1907 csapatát, és bejutott a labdarúgó- 
Románia-kupa elődöntőjébe. 

Carlos Mora a 69. percben szerzett vezetést a hazaiaknak, a 
kolozsváriak Andrei Cordea révén a 90. percben egyenlítettek. 
A hosszabbításban Alexandru Crețu és Ștefan Baiaram góljai 
döntötték el a mérkőzést az oltyán együttes javára. 

Az elődöntőben a CSU Craiova a Dinamo 1948 és a 2. ligás 
Bodzavásári Metalul párharcának győztesével találkozik idegen-
ben. Utóbbi találkozót tegnap, csütörtökön lapzárta után rendez-
ték Bukarestben. 

Ugyancsak szerdán a Campionii FC Argeș 3-2-re nyert a 
Besztercei Gloria ellen, így a pitești-i alakulat ugyancsak a leg-
jobb négy közé került. Ellenfele a Kolozsvári FCU lesz majd a 
döntőbe jutásért, amely kedden hazai pályán 2-1-re felülmúlta 
a Nagyszebeni Hermannstadtot.

Három csapat már  
a Románia-kupa elődöntősei között 

Fotó: ISU

A Magyar Kupában a legjobb négy között  
a Ferencváros, az ETO és a ZTE 

A Ferencváros kiütéses, 5-0-s győzelmet aratott 
a Kazincbarcika vendégeként Miskolcon, így be-
jutott a labdarúgó Magyar Kupa elődöntőjébe. 

Az FTC az elődöntőben a bajnoki listavezető 
Győrrel találkozik, amely 3-1-gyel jutott túl a 
Kecskeméti TE-n. A másik ágon a Soroksár ellen 
1-0-ra diadalmaskodó Zalaegerszeg játszik a Bu-
dapest Honvéd – Diósgyőri VTK párharc győzte-
sével (a találkozót csütörtök este, lapzárta után 
rendezték). 

Az elődöntő játéknapja április 22., míg a döntő 
május 9-én a Puskás Arénában lesz.



Földrengés volt Buzău megyében 
A Richter-skála szerint 3,3-as erősségű földrengés 
történt csütörtökön 6 óra 1 perckor Buzău megyé-
ben – közölte az országos földfizikai intézet 
(INCDFP). A szeizmikus mozgás 120,1 kilométeres 
mélységben következett be. Epicentruma 45 kilo-
méterre volt Buzăutól, 56 kilométerre Ploiești-től, 
66 kilométerre Brassótól és 70 kilométerre Sepsi-
szentgyörgytől. Az idei év legerősebb, 4,5-ös erős-
ségű földrengése február 26-án következett be 
Vrancea megyében. (Agerpres)  

23 közel-keleti repülőjáratot töröltek 
Bukarestben  

A közel-keleti események miatt csütörtökön a bu-
karesti repülőtereken összesen 23 járatot töröltek, 
amelyek Izraelbe, Dubajba, Katarba és Szíriába 
tartottak volna – tájékoztatott a fővárosi repülőtér-
üzemeltető vállalat (CNAB). Az érintett légitársasá-
gok az Anima Wings, a Dan Air, az El Al-Israel 
Airlines, a Fly One Romania, a Hisky Europe, az 
Israir Airlines, a Qatar Airways és a Wizz Air Malta. 
A közlekedési minisztérium korábban azt javasolta 
az Izraelbe vagy a konfliktus által közvetlenül érin-
tett térségbe utazást tervező román állampolgárok-
nak, hogy halasszák el vagy ütemezzék át későbbi 
időpontra utazásukat. (Agerpres)  

A Wizz Air jövő vasárnapig  
nem üzemelteti közel-keleti járatait 

A légitársaság jelentősen sűríti Sarm-es-Sejk és 
Budapest közötti járatainak számát, péntektől heti 
10 alkalommal lehet a két város között utazni. A 
Wizz Air hálózatában jelenleg ez az útvonal biz-
tosítja a legjobb összeköttetést Izrael és Európa 
között. A légitársaság továbbra is szorosan követi 
a fejleményeket, és folyamatos kapcsolatban áll 
a helyi és nemzetközi hatóságokkal, repülésbiz-
tonsági ügynökségekkel és az érintett kormány-
zati szervekkel. A Wizz Air az üzemeltetési 
döntéseket folyamatosan felülvizsgálja, menet-
rendje a helyzet alakulásának függvényében vál-
tozhat. (MTI) 

O R S Z Á G – V I L Á G
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folyamatot. Tegyük hozzá, bár jelentős gazdasági, tár-
sadalmi átalakuláson ment át az ország tizenkilenc évvel 
a csatlakozás után, még mindig nem állunk ott, ahol a 
korábban csatlakozott nyugat-európai országok. Ha el-
tekintünk attól, hogy háború van Ukrajnában, akkor is 
a gyorsított eljárás előnytelen helyzetbe hozta volna 
azokat a szocialista tömbből felszabadult kelet-európai 
országokat, amelyek betartották a csatlakozási lépéseket 
és követelményeket. Egy olyan országot tagként bevenni, 
amelyet jelenleg is egy háború tépáz, és ilyen állapotban 
pénzt pumpálni az ország helyreállításába – bármeny-
nyire is humanitáriusnak tűnik –, meggondolatlan lépés 
lenne, és eurómilliókat venne el abból az alapból, 
amelyből a jelenlegi tagok különböző programjait finan-
szírozza az EU. Tegyük hozzá, az uniós források is  
apadhatnak, hiszen a világpolitikai helyzet miatt a tag-
országok gazdasága is megrendült. A Közel-Keleten ki-
tört újabb háború energiaválságot okozott, ami a 
konfliktus elhúzódásával fokozódhat, és ez szintén káro-
san érinti az EU tagállamainak gazdaságát. A béketár-
gyalások ellenére sem az ukrán, sem az orosz fél nem 
mutat szándékot az irányba, hogy befejezzék a háborút, 
így Ukrajna gazdasági helyzete továbbra is mélyül. A 
háború okozta sebeket egyre nehezebb és drágább lesz 
begyógyítani. És még nem beszéltünk Ukrajna csatla- 
kozásának mezőgazdasági hatásáról. A csatlakozás ese-
tén a közös piacra kerülő ukrán gabonamennyiség igen-
csak káros hatással lenne az EU gazdáira, ennek jeleit 
láttuk a gabonaválságkor. Nem hiába vonultak utcára 
Európa-szerte a gazdák. A politikai csatározásokat a le-
látóról figyelő egyszerű EU-állampolgár joggal teheti 
fel a kérdést, hogy a jelenlegi Európa Tanács és Európai 
Bizottság kinek az érdekeit szolgálja. Azon polgárokét, 
akik európai kultúrába ágyazva, ebben a politikai konst-
rukcióban próbálnak az adott körülmények között jól 
élni, vagy valamiféle üzleti háttéregyezségek mentén 
döntenek, amihez látszólag semmi közünk. Kié lett Eu-
rópa?  

Kié lett Európa? 
(Folytatás az 1. oldalról)

Nem fenyegeti Románia üzem-
anyagellátását a nemzetközi kő-
olajkereskedelem fő útvonalának 
számító Hormuzi-szoros lezárása, 
ugyanis az ország minimális meny-
nyiségű olajat importál a Közel-Ke-
letről – írta a Maszol.ro hírportál. 

Románia sokkal több kőolajat impor-
tál, mint amennyit kitermel, de az Arab-
öböl államaitól alig vásárol energia- 
hordozót, ezért a háború nem veszélyez-
teti az ellátást. A román statisztikai inté-
zet (INS) adatai szerint az országban 
működő kőolajfinomítók tavaly 11,4 
millió tonna kőolajat dolgoztak fel, mi-
közben az országban felszínre hozott 
nyersolaj mennyisége mindössze 2,5 
millió tonna volt. Románia legnagyobb 
beszállítója Kazahsztán, ahonnan tavaly 
5,4 millió tonna kőolajat vásárolt 2,48 

milliárd euró értékben, majd Azerbaj- 
dzsán (1,4 millió tonna), Líbia (közel 
800 ezer tonna), Guyana (440 ezer 
tonna), Norvégia (415 ezer tonna) és 
Elefántcsontpart (205 ezer tonna) követ-
kezik. A háborús térségből, azon belül 
Szaúd-Arábiából, mindössze 40 ezer 
tonna olaj érkezett tavaly Romániába. 
Bár elég nagy finomítási kapacitással 
rendelkezik, Románia nem önellátó gáz-
olajból. Tavaly ebből az üzemanyagból 
2,09 millió tonnát importált, míg ex-
portja 984 ezer tonna volt. A második 
legnagyobb beszállítója Szaúd-Arábia 
volt, hozzávetőleg félmillió tonnával: 
„ennek teljes kiesése sem volna világ-
vége”. Benzinből ellenben Románia 
csak 77 ezer tonnát importál, ugyanak-
kor kivitele elérte a 1,76 millió tonnát, a 
legnagyobb piaca pedig Moldova volt. 

A Profit.ro gazdasági portál szerint 
Romániában három napig az olaj világ-
piaci árának emelkedése ellenére egyet-
len forgalmazó sem drágított, de szerdán 
„véget ért a csoda”, a piacvezető OMV 
Petrom töltőállomásain szerdán 1,7 szá-
zalékkal drágult az üzemanyag. Buka-
restben szerdán a legolcsóbb benzin 
litere 8 lejbe (605,68 forint), a legol-
csóbb gázolajé pedig 8,3 lejbe (628,39 
forint) került. 

Bogdan Ivan román energiaügyi mi-
niszter hétfőn megalapozatlan rémhír-
keltésnek nevezte azokat a jóslatokat, 
melyek szerint az iráni konfliktus miatt 
10 lej fölé fog emelkedni Romániában az 
üzemanyag literenkénti ára, de kedden 
elismerte, hogy a válság elhúzódása ese-
tén ezt a forgatókönyvet sem lehet ki-
zárni. (MTI)  

Nem fenyegeti Románia üzemanyag-ellátását  
a Hormuzi-szoros lezárása

Elsőbbséget kapnak a romániai ki-
sebbségi tankönyvbeszerzésben az 
eleve anyanyelven írt tankönyvek a 
románból fordított tankönyvekkel 
szemben – közölte szerdán az 
RMDSZ. 

Erről a bukaresti oktatási miniszté-
rium által elfogadott új módszertan ren-
delkezik, amelyet az RMDSZ kezde- 
ményezett. A szabályozás szerint román-
ból fordított tankönyvek csak akkor al-
kalmazhatók, ha a beszerzési eljárás 
során nem nyújtanak be eredeti magyar 
nyelvű pályamunkát, vagy az nem nyer 
támogatást.  

„Fontos előrelépés ez az anyanyelvű 
oktatás minőségének megerősítésében, 

mivel ez a döntés elismeri, hogy a ma-
gyar nyelvű oktatás nem csupán a román 
tananyag lefordítását jelenti. A magyarul 
írt tankönyvek figyelembe veszik a 
nyelv sajátosságait, a magyar termino- 
lógiát és azt a kulturális közeget, amely-
ben a diákjaink élnek. Ezáltal a magyar 
tannyelvű iskolák versenyképessége és 
az oktatás minősége is jelentősen ja- 
vul” – idézte az RMDSZ közleménye 
Kallós Zoltán oktatási államtitkárt. 

A szabályozás célja, hogy ösztönözze 
a magyar pedagógusokat és kiadókat 
saját tankönyvek készítésére. Kivételt 
képeznek a földrajz és a Románia törté-
nelme tantárgyak, amelyek esetében to-
vábbra is román nyelvű tankönyvek 

fordításait használják, a tulajdonnevek és 
helynevek pontos átírására ügyelve. 

Mihályfalvi Katalin, az RMDSZ ok-
tatásügyi ügyvezető alelnöke felhívással 
fordult a pedagógustársadalom felé, arra 
biztatva a tanárokat, hogy – a létrejött 
jogi keretet kihasználva – járuljanak 
hozzá a jó minőségű anyanyelvű tan-
könyvkínálat fejlesztéséhez. 

A közlemény ugyanakkor felhívja a 
figyelmet arra, hogy március 10-ig még 
lehet jelentkezni az RMDSZ által létre-
hozott Communitas Alapítvány által kiírt 
tankönyvíró pályázatra, amely anyagi és 
szakmai segítséget nyújt azoknak a  
pedagógusoknak, akik erre vállalkoz- 
nak. (MTI)  

Elsőbbséget kapnak a kiadásban  
a magyar nyelven írt tankönyvek 

Az Egyesült Államok nagyon kedvező helyzetben van az iráni konfliktust 
tekintve – értékelte Donald Trump amerikai elnök az előző napok esemé-
nyeit szerdán. Az elnök a washingtoni Fehér Házban az energiapolitikáról 
szervezett rendezvény elején úgy fogalmazott, hogy „nagyon jól állunk a 
háborús fronton”. Megerősítette, hogy Irán rakétarendszereit komoly vesz-
teségek érték, és hangsúlyozta, hogy mind a kilőhető rakéták, mind a ra-
kétaindító állások jó részét megsemmisítette az amerikai haderő.  

Donald Trump a katona akció indoka-
ira utalva kijelentette, hogy Irán évtize-
deken keresztül jelentett fenyegetést az 
Egyesült Államok és Izrael számára. „47 
éven keresztül gyilkolták meg állampol-
gárainkat és embereket szerte a világból” 
– hangoztatta. A Fehér Ház szerdán be-
jelentette, hogy Donald Trump szemé-
lyesen lesz jelen, amikor katonai 
tiszteletadás mellett az Egyesült Álla-
mokban fogadják a Kuvaitban iráni 
dróntámadás során életét vesztett hat 
amerikai katona holttestét, akikre hős-
ként tekintenek hazájukban. Karoline 
Leavitt, az elnöki hivatal szóvivője kö-

zölte, hogy az esemény a Delaware ál-
lambeli Dover légi támaszponton lesz, az 
időpontról a hadügyminisztérium egye-
lőre egyeztet. A szóvivő arról is beszá-
molt, hogy szerdai jelzések szerint 
Spanyolország beleegyezett, hogy 
együttműködjön az Egyesült Államokkal 
az iráni műveleteket illetően. Karoline 
Leavitt úgy vélte, hogy Madridban 
„meghallották” Donald Trump ked- 
den megfogalmazott figyelmeztetését, 
amelyben minden kereskedelmi kap- 
csolat megszakítását helyezte kilátásba  
Spanyolországgal, amiért a dél-európai 
ország kormánya megtagadta, hogy 

amerikai erők igénybe vehessenek spa-
nyol katonai bázisokat az iráni művele-
tek támogatása érdekében. 

A Fehér Ház szóvivője emlékeztetett 
arra, hogy az amerikai haderő „Hatalmas 
harag” névre keresztelt Irán elleni műve-
letének (Epic Fury Operation) négy alap-
vető célkitűzése van, amelyek közül az 
első az iráni rezsim rakétaállományának 
elpusztítása, valamint az ország rakéta-
iparának lerombolása. Karoline Leavitt 
második célként Irán haditengerészeté-
nek megsemmisítését említette, amivel 
kapcsolatban megismételte az amerikai 
Központi Parancsnokság által közölt 
számokat, miszerint eddig több mint 20 
hadihajót süllyesztettek el. „Jelenleg 
egyetlen iráni hajó sincs a Perzsa-öböl, 
a Hormuzi-szoros, és az Ománi-öböl vi-
zein” – fogalmazott a szóvivő. 

Az Egyesült Államok harmadik kato-
nai célja, hogy Irán proxiszervezetei 
többé ne legyenek képesek destabilizálni 
a régiót, a szabad világot, és ne tudják tá-
madni az amerikai érdekeltségeket, míg 
a negyedik célkitűzés, hogy Irán soha ne 
jusson nukleáris fegyver birtokába – 
mondta el Karoline Leavitt. (MTI) 

Az Egyesült Államok nagyon  
jól áll a háború frontján 

A kereskedelmi szálláshelyeken jegyzett vendégérkezések 
száma 7,3 százalékkal, a vendégéjszakáké 8,5 százalékkal 
csökkent az idei első hónapban 2025 januárjához képest – 
derül ki az Országos Statisztikai Intézet (INS) csütörtökön 
közzétett adataiból. Idén januárban 785.800 vendéget fogadtak 
a romániai kereskedelmi szálláshelyeken (beleértve a kiadó 
apartmanokat és szobákat is). A bejelentkezett turisták 81,6 
százaléka hazai, 18,4 százaléka külföldi volt. A vendégéjsza-
kák száma 1,486 milliót tett ki, ezek 78,2 százalékát hazai tu-
risták, 21,8 százalékát külföldiek töltötték el. A statisztikák 
szerint januárban a romániai turisták átlagosan 1,8, míg a kül-

földiek 2,2 éjszakát töltöttek el a szálláshelyeken. Ezek ki-
használtsági mutatója 20,4 százalék volt, 2,4 százalékponttal 
kisebb, mint 2025 első hónapjában. A legnépszerűbb úti cél 
Bukarest volt, ahol 124.000 turistát jegyeztek a kereskedelmi 
szálláshelyeken, Brassó megye 122.100, Prahova megye 
49.900 vendéget fogadott. A vendégéjszakák száma tekinteté-
ben szintén Bukarest (264.500), Brassó megye (237.400) és 
Prahova megye (98.100) állt az élen. A legtöbb külföldi láto-
gató Olaszországból (17.300 személy), a Moldovai Köztársa-
ságból (11.300) és Izraelből (11.000) érkezett Romániába 
2026 első hónapjában – derül ki az INS adataiból. (Agerpres)  

Csökkent januárban a turisztikai forgalom  



településekre vezető községi utak 
állapota megromlott, csapadékos 
időben járhatatlan vagy veszélyes. 
A panaszok nyomán kilátogató pre-
fektus és a szenátor ígéretet kapott, 
hogy az utakat rendszeresen gon-
dozni fogja a kivitelező. 

Nincs beleszólásuk (?) 
Backamadaras községben a fél-

reeső Szentgerice lakói arról pa-
naszkodtak, hogy az építkezés miatt 
kialakított elterelő szakasz csapadé-
kos időben járhatatlan, továbbá a 
községi út megrongálódott. A múlt 
pénteki terepszemlén Mészáros 
Mózes alpolgármester kísérte el a 
prefektust és a szenátort. Lapunk 
megkeresésére kifejtette: a községi 
út vonalán épül egy felüljáró, ezért 
az adott szakaszon egy kerülőutat 
alakított ki a kivitelező, de mivel 
azelőtt az a hely szántóföld volt, 
nem stabil a talaj, ezért esős, csapa-
dékos időben a nagy teherautóknak 
még nem jelentett ez nagy gondot, 
de az ingázók kisautói gyakran el-
süllyedtek, megrekedtek benne, kö-
rülményessé vált számukra az 
áthaladás. A múlt heti egyeztetésen 
az építőcég ígéretet tett, hogy csa-
padékos időben minden munkanap 
végén elgyalulják, elegyengetik az 
útszakaszt, hogy az ne romoljon to-
vább. A múlt hétvégére napsüté-
sessé vált az idő, így az útszakasszal 
jelenleg nincs gond, most inkább az 
ott keletkező por zavaró. Az elöljáró 
elmondta: amint a felüljáró elké-
szül, ez a gond meg fog szűnni, 
addig viszont a lakosság megértését 
és türelmét kéri. Nagy beleszólásuk 
nincs az adott szakaszon folyó mun-
kálatokba, a községi útra sebesség-
korlátozó táblákat helyeztek ki, és 
kérik, mindenki óvatosabban közle-
kedjen, hogy sáros időben ne kelet-
kezzenek balesetek. 

Ami a községi út 
megrongálódását illeti, 
már tavaly tavasszal, az 
építkezés kezdetén fel-
mérték az aszfaltút álla-
potát a kivitelező egyik 
mérnökével. Az építő-
cég megígérte, hogy a 
munkálatok befejezése 
után megjavítja, felújítja 
a községi utat. Az épít-
kezési engedély és a 
közlekedésbiztonsági 
szabályozások is erre 
kötelezik a céget. 

Ákosfalva és Backa-
madaras között a 151D 
jelzésű megyei úton  
is meglátszik a nyoma  
a megnőtt teherforga- 
lomnak. Erről is szó 
esett a múlt héten, mert 
ez az út valamikor nem erre a teher-
bírásra és a jelenlegi forgalomra 
volt tervezve és építve. A Nurol cég 
az úthasználatért a megyei ön- 
kormányzatnak fizet, nem a köz- 
ségnek. „Elszenvedői vagyunk a 
helyzetnek, de nincs sok beleszó- 
lásunk” – mondta az alpolgármes-
ter, hozzátéve: ettől eltekintve fo-
lyamatosan szemmel tartják a be- 
ruházás miatt keletkezett új helyze-
tet, és jó a kapcsolatuk a kivitele- 
zőkkel, ezért remélik, hogy a jövő-
ben nem lesznek különösebb gon-
dok. 

Ígéret született, de… 
Nyárádgálfalva községben a fél-

reeső Kis- és Nagyadorján lakói a 
sáros út miatt panaszkodtak. Az 
építkezés a Vécke-csatornától a Kis- 
adorján és Szentháromság közötti 
útig terjedő szakaszt érinti, itt jár-
nak át a legtöbbet a teherautók, ne-
hézgépek, rengeteg sárt, kavicsot 
hordva ki az aszfaltozott községi 
útra, de azt nem takarítják le, ezért 

körülményessé és veszélyessé vált 
a kisautós forgalom a lakosság szá-
mára. Adorjáni Pál helyi tanácsos 
ismeri a lakosok panaszát, ő is na-
ponta ezen a szakaszon ingázik, 
többször jelezte a helyzetet a pol-
gármesternek. Panaszaik fő oka a 
községi útra kihordott sár, s míg azt 
máshol letakarítják, itt nem. Attól is 
tartanak, hogy a nehézsúlyú forga-
lom tönkreteszi a néhány éve leasz-
faltozott útjukat. 

A múlt pénteki egyeztetésen a ki-
vitelező ígéretet tett, hogy ezután 
mindennap gépekkel takarítják le és 
tömlőkkel mossák le az utat. Kedd 
délutáni helyszíni látogatásunkon 
meggyőződhettünk: még nincs leta-
karítva az út, a Vécke-patak és a 
szentháromsági letérő között az asz-
faltot rátaposott, rászáradt föld és 
kavicsréteg borítja. Nyoma sincs a 
takarításnak, és a helyi tanácsos 
„megnyugtatott”, hogy ez szerdán 
reggel sem történt meg. Mivel most 
száraz idő van, annál nagyobb por-
felhő fogadja azt, akit egy-egy ne-

hézgépjármű ilyenkor a bekötőúton 
talál. 

Nyárádgálfalva község polgár-
mestere többször továbbította a la-
kosság szóbeli panaszát a kivite- 
lezőnek, írásos panaszokat a prefek-
túrán tettek le a községbeliek. A 
polgármester kérte a kivitelezőt, 
hogy takarítsa le az útszakaszt, de 
az a múlt heti ígéret ellenére mind-
eddig nem tette meg, és nem mosta 
le az aszfaltot sem.  

Ami a községi utat illeti, az épít-
kezés megkezdése előtt a szállítás-
ügyi miniszterrel beszélt az elöljáró, 
és ígéretet kapott, hogy a munkála-
tok befejeztével felújítják az aszfalt-
felületet. A munkálatok által érintett 
néhány száz méter hosszú mostani 
szakasz már nincs a község leltárá-
ban, és a munkálatok befejeztével 
az meg fog szűnni, helyette egy 
másik szakasz épül a lakosság  
számára – tette hozzá Karácsony  
Károly polgármester, megjegyezve, 
hogy a másik községi úton (a szent-
háromságin) kialakított elterelő utat 

többször javította a kivitelező, így 
azon a szakaszon nincsenek fenn-
akadások, kisautók számára is jól 
járható az a rész. 

A további szakaszon nincs gond 
Nyárádkarácson községben két 

bekötőutat érintenek a sztrádaépí-
tési munkálatok: a Somosdra, vala-
mint a Fintaházára vezetőket. Ez 
utóbbit nemrég lezárták az építke-
zés miatt, a forgalmat az Ilencfalva 
felőli bekötőútra terelték át. Amint 
Bodó Károly Gyula polgármestertől 
megtudtuk: ez nem jelent nagy ki-
térőt, ezért megértették, elfogadták 
a helyzetet az érintett lakosok. A so-
mosdi úton a télen voltak apró gon-
dok, az útfelület kigödrösödött a 
fagy miatt, de megértésre találtak a 
kivitelezőnél, ahol gond van, azt 
megoldja a cég. 

Ákosfalva községben nincsenek 
gondok sem a Kisgörgénybe, sem  
a Harasztkerékre vezető községi 
úton – értesültünk Osváth Csaba 
polgármestertől. Az E60-as orszá-
gúton is jól halad a forgalom a ta-
valy épített terelőúton. Itt a mun- 
kagépek is a kialakított kis körfor-
galomnál kelnek át a főúton a szom-
szédos telephely és a sztráda to- 
vábbi szakasza irányába, de gondok 
nincsenek, az út tiszta. 

Nyárádszeredát a sztráda első 
szakaszának építése csak közvetet-
ten érinti egyelőre: a kisadorjáni 
úttól nem messze, de Demeterfal-
ván alul épül a le- és felszállópálya, 
ami Székelytompa és Nyárádgál-
falva között éri el a 151 D jelzésű 
megyei utat. Ez utóbbi helyen jelen-
leg cserélik a gázvezetékeket, ezért 
itt többnyire csak földmunkálatok 
vannak (és némi betontámasz is 
épül), ám a közelmúlt csapadékos 
időszakában a holdbéli tájra emlé-
keztető ponton is nagy mennyiségű 
sárt hordtak ki a nehézgépek a te-
lepről a megyei útra. Ennek nyomai 
most is látszanak az aszfalton, de je-
lenleg nincs útszennyezés.

Bosszúságot is okoz az autópálya építése 
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(Folytatás az 1. oldalról)

A szentgericei építkezésnél a kerülőszakasz gyenge alapja miatt voltak gondok, ezek egyelőre megszűntek 
Fotó: Mészáros Mózes



Fodor Lajos 

Hétf  
 
Kissé fáradtan szedel zködünk a 

hosszú éjjeli utazás után, de remél-
jük, megérte a fáradságot, gépünk 
hamarosan landol a Rio de Janeiró-
i Galeão nemzetközi reptéren. Az 
útlevélkezelés aránylag gyorsan és 
eseménytelenül történt. Már kinn is 
vagyunk, hivatalosan is Brazíliá-
ban. Taxiba ülünk, és hamarosan 
teljesen felébredünk, ilyen látvány 
el tt nem lehet aludni, bármilyen 
fáradt is legyen az ember. Taxink 
kezdetben nyugati irányban halad a 
Presidente Vargas sétányon, a tá-
volban a hegyek buja trópusi növé-
nyekkel borított csúcsai látszanak. 

Közben kikerüljük a város köz-
pontját, és ahogy haladunk el re, 
messze a híres Maracana stadion 
körvonalai látszanak. Mi délre, a 
híres Corcovado fele fordulunk, s a 
Rebouças kett s alagút után már a 
Botofago negyedben vagyunk. 
El ttünk a pálmafákkal övezett 
Rodrigo de Freitas Laguna, ezt 
megkerülve keletre fordulunk, a 
messzeségben a Pão de Açucar is-
mert süvege t nik fel el ttünk. Ez-
után kissé délre fordulunk, és 
hamarosan az Atlanti-óceán partján 
vagyunk. Mint kés bb kiderült, 
elég nagy vargabet t csináltunk a 
reptért l, de valószín leg ez már 
benne van a riói taxisok stratégiá-
jában. Talán azért, hogy egy kicsit 
többet keressenek, talán, hogy be-
mutathassák  Rio természeti szép-
ségeit. Mi semmi esetre sem bántuk 
a kitér t. A híres Avenida Atlanti-
cán megyünk, szinte lépésben, 
balra az Atlanti-óceán türkizkék 
vize és a Copacabana beach pálma-
fákkal övezett homokos partja. 
Jobb oldalon drága szállodák tör-
nek az ég felé, a földszinten pedig 
elegáns vendégl k és kerthelyisé-
gek várják a megszomjazott fürd -
z ket. A táj fest i, és mint kés bb 
kiderült, a pálmafák árnyékában 

mindenki sétálhat, de ahhoz, hogy 
beüljünk valamelyik vendégl be, 
vastag pénztárcára van szükség, az 
óceánra néz  szállodák áráról nem 
is beszélve. 

 A Copacabana er d el tt taxink 
nyugatra fordul, és hamarosan 
megérkezünk az Ipanema negyed 
déli oldalán lev  szállodánkba. 
Gyorsan kipakolunk a szobánkban, 
felmegyünk a szálloda tetejére, 
hogy felfrissüljünk az úszómeden-
cében, és hogy tájékozódjunk, 
merre is vagyunk. A kilátás leny -
göz , nyugaton a Praia de Leblon 
(Rio de Janeiro legelegánsabb ten-
gerpartja), keleten pedig a Morro 
da Urca és a Pão de Açucar (a Cu-
korsüveg-hegy) látható. 

Jártam egy-két helyen az élet-
ben, de nem emlékszem egy vá-

rosra sem, mely természeti 
szépségeiben versenyezni tudna 
Rio de Janeiróval vagy a cidade 
maravilhosa-val (csodálatos/bámu-
latos város), ahogy a helyiek hív-
ják. Rio de Janeiro azonban nem 
csak természet adta szépsége által 
híres. Rió egy fogalom, egy élet-
mód, melyre az itt születettek (ca-
rioca) oly büszkék. A fizikai 
megjelenés az, amire el ször felfi-
gyeltem. Mindenki karcsú, egyenes 
tartású, úgy néz ki, ez egy olyan 
sine qua non, ha valaki carioca. És 
erre a megjelenésre büszkék, csak 
végig kell menni bármely strandon, 
a hölgyek fürd ruhája minimális, 
egy férfinyakkend b l  kitelik egy 
n i fürd ruha. Nem csak fiatalok-
nak, hanem az id sebb hölgyek is 
ilyenben járnak, és lehet, hogy jo-
gosan, mert nincs miért szégyen-
kezniük. És ez vonatkozik a 
férfiakra is, mindegyik karcsú, 
egyenes tartású, nem láttam egy el-
hízott embert sem. Kata leányom 
fogadást is ajánlott, hogy: apa, fi-
zetek egy vacsorát, ha mutatsz egy 
náladnál „nagyobb darab” férfit. 
Gondoltam, az ingyenes vacsorát 
könny  lesz megszerezni, hiszen 
„csak” 90 kg körül forog a súlyom. 
Mennyire csalódtam!  Hosszas né-

zel dés után, jó kés re aztán talál-
tam is valakit, de mint kiderült,  is 
amerikai volt, így hát nem lett in-
gyen vacsora. 

Az élet üteme is nagyon egyedi 
Rióban. A fürd zés, tánc, futball 
(vagyis minden, ami nem munká-
val kapcsolatos) els  helyen áll, 
erre mindig készek. A kemény, ki-
tartó munka azonban nem hiszem, 
hogy nagy becsben lenne. Mint 
ahogy az egyik szerzetes a temp-
lomban megállapította, Brazília 
sokkal jobb gazdasági körülmé-
nyek között lenne, ha a lakói keve-
sebbet táncolnának, futballoznának 
és többet dolgoznának. 

Els  utunk vissza a Copacabana 
tengerpartra vezet, gyalog sokkal 
kellemesebb az Atlanti-óceán part-
ján sétálni, mint autózni. Habár áp-
rilis vége van, ami itt már a téli 
szezont jelenti, az Avenida Atlantica 
eléggé forgalmas. A homokot hatá-
roló, hullámszer en fehér-fekete 
macskaköve érdekes, a pálmafák 
kellemes árnyékot nyújtanak, de az 
architektúra messze elmarad a ter-
mészet adta szépségekt l. Egy-egy 
art-deco stílusú épület van, de a 
szállodák sora bárhol lehetne a vi-
lágon. Sok a helyi árus, kínálgatják 
portékáikat, s mivel megszomjaz-
tunk, kipróbálunk egy kókuszdióle-
vet „eredeti csomagolásban”. Ez azt 
jelenti, hogy kiválasztunk egy kó-
kuszdiót a sok közül, az elárusító 
pedig egy hatalmas késsel egy csa-
pásra levágja a tetejét, beletesz egy 
szívókát, és nyújtja is. Az íze elég 
fanyar, de állítólag oltja a szomjat. 
Kés bb benézünk egy vendégl be 
is, hogy egy vacsorával megünne-
peljük, hogy itt vagyunk. A menü 
elég „mindennapi”, az árak azonban 
kevésbé, s mivel a higiénia sincs 
egyenes arányban az árakkal, más-
hol is próbálkozunk. És jól tettük, 
mert egy mellékutcában találtunk is 
egy sokkal elfogadhatóbb árú ven-
dégl t. 

Kedd 
 
Reggeli a szállodában, utána 

pedig indulás a Corcovado-hegyre. 
Szerencsére nincs szezon, így köny-
nyen feljutunk az els  buszra, mely 
felvisz a szinte 700 m magas 
hegyre. A Corcovadót a lankásabb 
északi oldalról közelítjük meg, az út 
azonban így is meredek, buszunk 
csak lassan, szinte lépésben halad. 
Kezdetben az út a buja Tijuca-erd n 
vezet át, és ahogy a csúcsra érünk, 
megállunk a Cristo Redentor 
(Jézus-szobor) mögötti parkolóban. 
Innen még 220 lépcs t kell meg-
mászni, hogy felérjünk a szobor ta-
lapzatához, de megéri a fáradságot. 
Innen, a helyzet magaslatáról 360 
fokos a kilátás a hegyekt l az óceá-
nig. Szerencsénk van, mert kívánni 
sem lehet szebb id t, a tiszta kék ég 
folytonosságát csak egy-egy bá-
rányfelh  szakítja meg. 

A 38 m magas Cristo Redentor 
szobor el tt (ebb l 8 m a talapzat) 
törpének érezzük magunk, nem 
hiába a város szinte minden részér l 
lehet látni. Egy kis séta a tet n, 
majd a megszokott videózás/fény-
képezés, az id  hamar telik, és még 
sok a látnivaló, indulunk vissza. 

A következ  megállónk az Urca 
negyed és a Praia Vermelha közötti 
rész, lévén innen indul a libeg  a 
Pão de Açucar, azaz a Cukorsüveg-
hegyre. Sétálunk egyet az Avenida 
Pasteur neoklasszikus házai között, 
és a strand felé haladva lassan már 
látszik is a drótkötélpálya megállója. 
Az 575 m hosszú drótkötélpálya 
alsó része a 220 m magas Morro da 
Urcáig visz fel, ezt 1912 októberé-
ben avatták fel. Itt átszállunk, utunk 
végcélja a 396 m magas Pão de Açu-
car. A kilátás csodás, ezt látni kell, 
leírni nem lehet, de a gyengébb szí-
v eknek nem ajánlatos, úgy lebe-
günk ég és föld között. A helyi 
reklámok hirdetik, hogy olyan neve-
zetességek jártak e helyen, mint Al-
bert Einstein, John Kennedy, Lech 
Walesa, Roger Moore, Gina Lollob-
rigida stb. Gyönyörködünk a kilátás-
ban, azonkívül más tennivaló nincs, 
a hely a tet n nagyon kicsi. Mire 
visszaérünk a csúcsról, már jó dél-
utánra jár az id . Még járunk egyet 
az Ipanema negyedben, megpihe-
nünk az Ipanema strand egyik kocs-
májában egy Cola mellett, és 
gondolkodhatunk, hogy merre is va-
csorázzunk, mit csináljunk másnap. 

(Folytatjuk) 

Rio de Janeiro és környéke (1.)
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Kilátás a szállodánk tetejér l

 Kilátás a Cukorsüvegre

Cristo Redentor



Kiss Székely Zoltán 

Beteg a tél. Nagyon beteg. 
Olyan, mint az öregember: reszkető, 
könnyen síró, messze néző. 

Búcsúzik a tél – írja Fekete Ist-
ván Elmegy a tél című novellájá-
ban. – Nappal már alig látni. Csak 
éjjel jár, mint a beteg, aki a nappalt 
átalussza, de a sötétben papucsot 
húz, és elmotoszkál a szobában, 
hogy ne legyen olyan hangos az 
óra, és ne legyen olyan rettenetesen 
mély a csend. 

Olyan a tél, mint a haldokló, aki-
nek várnak a halálára. A rokonság 
összenéz, és a szemekben ez van: 
végrendelet nincs, minden a 
mienk… 

A tél ezt tudja, és búcsúzik. De 
csak éjjel. Öregesen járja az erdőt, 
és megsimogatja a fákat, melyek 
most ébredeznek: 

– Nono, kis fák. Miért borzong-
tok? Nem voltam szigorú hozzátok, 
ezt emlékbe hagyom… 

És keze nyomán dér hull a fákra, 
melyet reggel leráznak magukról. 
Nem kell az öregember ajándéka 
senkinek. 

A fagyzugokban, északi dombte-
tőkön ott hevernek régi hórongyai. 
Piszkosan, tépetten. Nem mos, nem 
varr az öregemberre senki. Minek? 
Úgyis meghal… Mindenki tudja. 

Tudja a nap, tudja a szél, és tud-
ják a felhők, akik szolgái voltak, és 
most széthordják utolsó rongyait, és 
komiszkodnak az öreggel, akár az 
emberek. Talán ők is tudják, hogy: 
a kidőlt keresztnek senki nem kö-
szön. 

 
Tavasz közeledtével egyre gyak-

rabban lehet a cinegék „nyitni kék” 
énekét hallani – még Budapest kö-
zepén is, Angyalföldön. Még nem 
kezdték meg a költést, de hordják a 
füvet, mohát, hajszálakat és nej-
lonszálakat, pihetollat a mester- 
séges vagy természetes odúba, köl-
tőhelynek néha még a rozsda lyu-
kasztotta villanyoszlop öblét, s a rég 
nem lakott ház postaládáját is elfo-
gadják. Azután, hogy a tojó lerakja 
számos tojását, és kikelnek a fió-
kák, kezdődik a táplálékszállítás  
izgatott időszaka. Rejtekhelyről sur-
ran a szülő a fészek nyílásához, 
kövér hernyóval, lárvával a csőré-
ben, kifelé pedig hártyával összetar-

tott ürülékcsomót hoz, hogy ne 
piszkolódjon a madárbölcsőde. 

Idősebbek emlékezhetnek rá, 
hogy a múlt század közepe táján a 
magyar természetvédelem szinte ki-
zárólag a madarak védelmére össz-
pontosított, és Tildy Zoltánnak a 
Magyarországon összesen megma-
radt két kócsagtelep közelében ké-
szített kócsagfelvételein sóhajtoz- 
tunk. Korábban az állomány vésze-
sen megfogyatkozott a lecsapolások 
és a díszes kócsagtoll viseletének 
divatja miatt. Nos, belőle (mármint 
a kócsagból) lett a magyar termé-
szetvédelem címermadara, és nem 
méltatlanul. Sudár termetű, nemes 
külsejű, zárkózott természetű, hófe-
hér madár, méltóságteljes szárny- 
csapásokkal röpül. Ami a lábát il-
leti, az bizony nagyocska, mond-
hatni trampli. És az a mohó 
pillantás a kis pupillájú, sárga sze-
mében, az sem valami szimpatikus. 
Az ember igazán nem szívesen 
lenne halacska, kisegér, tücsök vagy 
béka a kócsag csőre előtt. Költöző 
madár, a téli hideg elől a Földközi-
tenger vidékére húzódik, de febru-
ártól már ismét itt van. A hónap 
végén kezdenek udvarolni a hímek, 
melyek a nászidőszakra kicsinosod-
nak, csőrük piros, majd fekete lesz, 
lábuk is megfeketedik. A költés te-
lepekben történik, akár 50 pár is 
együtt lehet ilyenkor. Nehéz el-
hinni, hogy ez a másfél méter 
szárnyfesztávolságú madár csupán 
alig egy kilót nyom. A tollazata pi-
hekönnyű (a pihetollak miatt), anél-
kül pedig alig mutatna valamit is a 
madár. Mégis igaz volna, hogy a 
ruha teszi… a madarat is? 

 
(…) Hulljon a napfény, 
szép tavaszi napfény! 
Tárja ki kelyhét 
minden virág! (…) 
 
Ezzel a versrészlettel fejeztem be 

előbbi levelem, kedves Olvasóm. 
Hadd írjam ide Szalai Borbála a 
Kárpáti Igaz Szó 2003. március 6-i 
számában megjelent Árad a nap-
fény című versének utolsó négy 
sorát is: 

 
Mind összeszedjük, 
bokrétába kötjük 
s tinektek adjuk, 
édesanyák! 

Talán nekik, kárpátaljai magya-
roknak hozza – remélem – a legna-
gyobb tavaszi reményt március: a 
békét. 

169 éve, hogy 1857. március 8-
án New Yorkban 40 ezer textil- és 
konfekcióipari munkásnő sztrájkolt 
a béregyenlőségért és munkaidő-
csökkentésért. 1910 óta emlékeznek 
erre a nemzetközi nőnapon. Ez a 
nap a korunkbelieknek a nők –
anyák, feleségek, munkatársnők – 
felköszöntésének napja. A mi vidé-
künkön idegen (volt? – ma is az) a 
Bálint-napi, szintúgy mint az anyák 
napi köszöntő. Az igazi tavasz és 
nőköszöntő mindig is március nyol-
cadika volt. Hóvirágot a jeddi róka-
telep mellől, ibolyát a nyári színpad 
alatti agyagbányák melegedő 
domboldaláról szedtünk… Ma  
egy – talán ide nem illő, mert már a 
nyarat idéző – 2009-es datálású  
Bucsinban címet viselő festmény-
nyel kedveskednék jómagam is 
nőnap alkalmából nő olvasóimnak. 
Alkotója az éppen kilencven évvel 
ezelőtt, 1936. március 9-én Gyer-
gyóditróban született Gaál András 
volt. 

Március 10. a székely szabadság 
napja 2012 óta – emlékezve a Pos-
tarét vértanúira. A Makk-féle össze-
esküvésre idén is emlékeznek szerte 
a Kárpát-medencében, a budapesti 
Hősök terén is – március 8-án. E 
nap a jelenről és a jövőről is szól: 

lesz-e Székelyföldnek valódi bele-
szólása saját ügyeibe? 

Szép szimbólum, hogy ez a nap 
a beporzók napja is. A termesztett 
növények terméseinek kétharma-
dát, élelmiszereink egyharmadát 
köszönhetjük nekik. A rovarvilág, 
bennük a beporzók világszerte ta-
pasztalt megtizedelődésének leg-
főbb oka a mezőgazdaság ipari 
méretű vegyszerhasználata. Nem 
csak a méhekről van szó, s nem is 
csak a rovarokról. Sok madár- és 
denevérfaj is fontos beporzó, de 
még csigafaj is akad közöttük. 

A Magyar Környezeti Nevelési 
Egyesület évek óta meghirdeti az 
Év beporzója seregszemlét. 2026-
ban a rovarvilág repülő bajnokai, a 
zengőlegyek (Syrphidae), lettek a 
győztesek. Idén a versenyben a le-
gyek közül választottak ki három 
csoportot. E kevésbé népszerű állat-
csoport kiválasztásával nem titkolt 
másodcél a „nemszeretem” állatok 
iránti – gyakran indokolatlan – el-
lenszenv csökkentése volt. Ismert 
fajaik száma 4500 körül van, a Kár-
pát-medencében több mint 380 
fajuk ismert. 

Repülésre első pár hártyás szár-
nyukat használják. A sokak számá- 
ra kellemetlen, jellegzetes züm-
mögő hangot gyorsan – magas 
frekvenciával – rezgő szárnyuk 
adja. Akár 300 szárnycsapást is vé-
gezhetnek percenként, vízszintes 
helyzetben, egy helyben lebegve a 
levegőben, a légáramlással szem-
befordulva. Zavarásra hirtelen „ol-
dalt ugranak”, és ott folytatják az 
egy helyben lebegést. Ez a manő-
verezőképesség teszi őket hatékony 
viráglátogatóvá. 

Szinte mindenütt előfordulnak. 
Az Antarktisz és néhány kisebb 
óceáni sziget kivételével bárhol ta-
lálkozhatunk e népes család vala-
melyik tagjával. Többségük a 
virágzó növényeket, főként az er-
nyős virágzatúakat keresi, mintegy 
öt és fél ezer fajuk aktív résztve-
vője a beporzásnak. Olyan élőhe-
lyeken is megjelennek, ahol a 
méhalkatúak ritkábban fordul- 
nak elő. Árnyékos, nedves helye-
ken a mocsári és vízinövényeket, 
kora tavaszi növényeket elsősorban 
ők porozzák be. Ökológiai szere-
pük sokszor alábecsült, pedig jó  
néhány területen pótolhatatla- 
nok. Az imágók nektárt és virág-
port fogyasztanak, az 1-2 mm 
nagyságú petékből kikelő lárvák 
azonban vérszomjas ragadozók: be-
bábozódásukig fejenként több száz 
vagy akár 1000 levéltetvet tesznek 

ártalmatlanná. Számos fajuk min-
tázatával egyes méhalkatúakat utá-
noz (mimikri), álruhájuk segíti 
túlélésüket. 

Március 12. Nagy Szent Ger-
gely pápa (Róma, 540 körül – 
Róma, 604. március 12.) napja. Az 
egyháztörténet úgy tudja, hogy a 
gergelyezés IV. Gergely pápa 
(827–844) intézkedésére terjedt el, 
aki ezzel pápa- és névelődjét az is-
kolák, diákok egyik védőszentjét 
akarta megtisztelni. A játékot erede-
tileg három diák adta elő: egy püs-
pök és két káplánja. A többi gyerek 
megfelelő öltözetben egy-egy mes-
terséget képviselt. A gyermek „püs-
pök” a templomban versbe szedett 
prédikációt mondott, majd tavasz-
köszöntő seregével bejárta a várost. 
Ez volt a gergelyjárás. Az ünnep 
egyúttal a diákok tavaszi félévének 
kezdete is volt, amikor új társakat 
toboroztak. 

 
Odalent a folyón szakadoz már 
roppanva a téli palást. 
Jöjj le a fűzfa-berekbe, 
nézd meg a jég-rohanást. 
 
Hullámot a mélybe szorítva, 
a lelkemen áll a palást. 
Ülj le a lelkem partján, 
várd meg a rianást: 
 
Arany-fejszés tavasz jön 
gátolhatatlanul. 
A part virága halni 
szabad hullámba hull. 
 
Te ringó rózsa-szirmot 
szelíd kézzel kifogsz. 
Vizemben, karcsú asszony, 
megint fürödni fogsz. 
 
Áprily Lajos Virág-éneke csak 

olyan, a természetet értőn szerető 
ember gondolatából rügyezhetett ki, 
akinek a szülőföld szeretete volt 
mindig a tápláló talaja. 

Nincs jobb és felemelőbb érzés, 
mint érezni, hogy szeretjük szülő-
földünket. Ez csak úgy lehet való-
ság, ha jól ismerjük – múltjában és 
jelenében –, igyekszünk is megis-
merni, lépést tartani egyre változó 
képével – írja Kisgyörgy Zoltán 
geológus, geológiai és helytörté-
neti szakíró. 

Igazával felvértezve térek meg 
mai sétámról. Remélem, jól és ha-
szonnal telt időd, kedves Olvasóm, 
míg végigkísértél utamon. 

 
Maradok kiváló tisztelettel. 
Kelt 2026-ban, március második 

hetében. Gaál András – Bucsinban, 2009
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Hosszú zengőlégy (Sphaerophoria scripta)



Épített örökségünk 
A Károlyi-birtok központja 

Nagykároly Szatmárnémetit l sz k negyven kilométerre nyu-
gatra–délnyugatra, százharminc méter tengerszint feletti magas-
ságban fekszik. Neve az ótörök eredet  ómagyar karuly – mai 
karvaly – köznévb l származik, valószín leg személynévi áttétel-
lel. Középkori névalakjai: Karul (1320), Karol (1385), Nagy-Károly 
(1428). El tagja a középkorban Szaniszló határában létezett Ká-
rolypusztától való megkülönböztetésére szolgált. 1264-ben már 
létezett, és a Kaplony nemzetségbeli Károlyi család els  birtok-
központja volt. Eredeti településmagja a mai kastély és a római 
katolikus templom között állhatott. A Károlyi-kastély a 15-16. szá-
zadi vár helyén, Joseph Bitthauser tervei alapján, 1794-ben, kés  
barokk stílusban épült. 1847-ben Ybl Miklós végzett benne átala-
kításokat. 
Nagy-Bodó Tibor 

A gróf Károlyi család els   
ismert se 

A Nagykárolyhoz közeli mai 
Kaplony faluban már 1080 ban állt 
a Szent László király által alapított 
monostor Kopolnmonstura néven, 
hogy a szerzetesei az ország keleti 
részén terjesszék a keresztény val-
lást. 

Kés bb a Kaplony nemzetség-
névb l származó Károlyi család te-
metkezési helye lett, és körülötte 
terültek el a birtokai is. 

Ezek egyike volt Karulpuszta, 
amely kés bb a Kis Karul, majd a 
Nagy Karul, azaz a Nagykároly 
nevet nyerte. 

A gróf Károlyi család els  ismert 
se a Kaplony nembeli Ördög And-

rás, aki a Sápyaknak elzálogosított 
terra Karult 1264 ben hat márkáért 
vásárolta vissza. Az  fia Simon, 
már Károlyinak (de Karul) nevezte 
magát. 

Cserék és zálogok 
Az 1332–1337. évi pápai tized-

jegyzékben már egyházas hely, a 
14. század elején pedig mez város, 
melynek zálogjogon ura Zebeni 
Péter. 

Fia, László 1335 ben a nagyvá-
radi konvent el tt Zeben nev  bir-
tokát, valamint két kisebb 
birtokrészét Bihar vármegyében el-
cserélte a Gut Keled nembeli Be-
reck és L kös fiainak Nagykároly 
(possessionem Nogkorwl) nev  bir-
tokaiért. Ugyanez a Nagy László 
1336 ban a megszerzett Nagyká-
rolyt, a Gut Keled nembeli Briccius 
fiának, Jánosnak és Péternek, vala-
mint L kös fiainak adta zálogba. 

A mindszentek tiszteletére 
szentelt templom  

I. Lajos királytól 1346 ban 
Ördög Simon – aki de Karul helyett 
ismét a régi néven szerepel az okle-
vélben – fia András és ennek fiai 
„…vérük ontásával teljesített h  
szolgálataikért és sebbel szerzett 
harci érdemeikért…” az id közben 
visszaváltott Károlyban szombaton-
ként vásár tartására kaptak jogot. 

Zsigmond brandenburgi rgróf 
mint az ország f kapitánya 
1387 ben Károlyi Merhárd fiának, 
Lászlónak adományozott pallosjo-
got a Szatmár vármegyében lev  
Károly nev  birtokára. Ekkor emlí-
tik a mindszentek tiszteletére szen-
telt templomot is. 

A település 1398 ban még mind-
össze három utcából állt. 

Az 1400 as években Károlyi 
Simon kezdte nagyobb településsé 
fejleszteni. 1418 ban királyi pa-
rancs rendelte el, hogy az ideköltö-
zött jobbágyokat földesuraik nem 
követelhetik vissza. 

Mátyás király megvédi a hívét 
A Szatmár megyei nemesség és 

a Báthoriak 1473 ban panaszt emel-
tek a Károlyiak ellen, mert a király 
engedélye nélkül „…kastélyt vagy 
er sséget…” építenek, és abban 
cseh és más külföldi katonákat tar-
tanak. 

Mátyás király 1482 ben azonban 
azzal védelmezte hívét, Károlyi 
Lancz Lászlót, hogy biztos tudomása 
van arról, hogy az csak egyszer  la-
kóházat épít, ezért megparancsolta, 
hogy abban háborgatni vagy akadá-
lyozni ne merészeljék. 

A várat négy véd bástyával 
látják el 

Lakossága 1554 ben áttért a pro-
testáns hitre. 1567 ben esperese alá-
írta a kálvini hitvallást. Református 
f tanodája m ködött. 1591 ben re-
formátus zsinat székhelye volt, 
amely a Gergely naptár bevezetése 
ellen tiltakozott. 

Károlyi Mihály 1592 ben a török 
ellen a várat négy véd bástyával 
látta el, a vizesárkokat kiszélesí-
tette, a megemelt véd sáncot palán-
kokkal er sítette meg. A törökök 
egyszer ostromolták a várat, siker-
telenül (a kés bbiekben erre még 
visszatérünk). 

A várat 1681-ben végvárrá 
nyilvánítják 

A Károlyi Lancz László által 
1482 ben felépített k házat 
1592 ben Károlyi Mihály er sítette 
meg, amihez gróf Hardegg Ferdi-
nánd gy ri f kapitány adott enge-
délyt, de kikötötte, hogy Károlyi a 
maga pénzén tartson benne rséget, 
és saját szolgáival védje azt. 

Evlija Cselebi 1661 ben részt 
vett a vár sikertelen ostromában. Az 
 leírt szavaival élve: 

„…a vár síkon fekv , magaslat 
nélküli, kicsiny er s épület  k vár, 
építkezése szilárd és árka nagyon 
mély…”. 

Az ostrom során megsérült fala-
kat kijavították, és 1681 ben vég-
várrá nyilvánították. E végvárról 
csak annyi ismeretes, hogy sánc és 
mély árok övezte, valamint emele-
tes épületei voltak. 

Nagykároly a kurucok kezére 
kerül 

Kiss Gábor az Erdélyi várak, 
várkastélyok cím  könyvében ír 
arról, hogy II. Rákóczi Ferenc sza-
badságharca idején Nagykároly a 
kurucok kezére került, a falai között 
a fejedelem többször is megfordult. 

A rendelkezésünkre bocsátott 
dokumentációkból tudjuk meg, 
hogy 1708 ban például huszon-
nyolc napig id zött benne. 

Itt kezd dtek meg az 1711. ápri-
lis 30-án megkötött béke el zetes 
tárgyalásai báró Károlyi Sándor tá-
bornagy és gr. Pálffy János császári 
f parancsnok között. 

Demján László m emlékvéd  
építész kiegészítése 

Partium nem legnagyobb, vi-
szont történelmi, stratégiai és 
gazdasági szerepe miatt egyik 
legjelesebb települése Nagyká-
roly. El kel  és közeli helyét 
nem mindig a dics ség határozta 
meg, néha szomorúságos esemé-
nyek is beárnyékolták: a majté-
nyi fegyverletétel, szatmári béke, 
nemesi konfliktusok, véres oláh pa-
rasztfelkelések fosztogatásai.  

Persze der s képek is ideköthe-
t k, hiszen az Arany Szarvas fo-
gadó elválaszthatatlan a híres 
megyebáljaitól és Pet fi szárba 
szökken  szerelmi történetét l, a re-
formkor álompárjától. Leghíresebb 
épített értéke, eklektikus lovagvára 
is idetartozik. 

A Károlyi család ezeréves fészke 
sok talányt, harcot, családi 

ellentéteket, viszályt és több 
ágra szakadó családfát jelent 
Nagykároly és a t le pár kilomé-

terre lév  Kaplony alkotta páros je-
lenti az si család gyökerét. Ezért 
nem lenne szabad kihagyni azt az 
Árpád-kor óta monostorral rendel-
kez  Kaplonyt, amely az eredetileg 
a helység kialakulását jelent  nem-
zetség bölcs jének számított, mára 
sajnos már csak a nemzetes család 
temetkezési helyét, kriptáját rzi.  

Ez a honfoglalás óta itt él  és 
ezeket a szállásterületeket véd , 
fenntartó család a szatmári részek-
nek volt az elöljáró hatalmi jelképe. 
Talán ezt a megjövendölt szárnya-
lást jelképezi a család címerállata is, 
az smagyar totemállat, a karvaly. 
Egyesek nevének átvitt értelmezé-
sét olvassák ki a Károly családnév-
ben is.  

Pontosítás kedvéért megemlít-
het , hogy a környéken lév  haj-
dani Karul-puszta megkülönböz- 
tetéseként 1428-ban a települést 
végleg Nagykárolynak nevezik.  

Kultúrtörténeti kuriózumnak 
tekinthet  okirat 

Visszatérve nagykárolyi várkas-
télyunkhoz, mai külseje egy meg-
harcolt építészeti formát és 
stílusháborút rejt magában. Egy 
1482-b l származó forrás említi a 
család lakóépületeként használt 
Domus Lapidea k házat.  

Viszont ezt megel z en az 
ecsedi Báthoriak bepanaszolták a 
családot közvetlenül Mátyás király-
nál, hogy cseh zsoldos és más ide-
gen katonák állomásoznak a 
helységben, mi több, elkezdték az 
udvarház b vítését, meger sítését. 
Természetesen nem lett semmi a vá-
daskodásból, hiszen a vármegyei 
nemesség végül meghátrált.  

Kultúrtörténeti kuriózum ez az 
okirat, amely bemutatja az akkori 
kor kapcsolatrendszerének viszo-
nyát, a királypártiak h ségükért a 
vádaskodók ellenében is védelmet 
kaphattak. A kés bbiekben a törö-
kök el renyomulásával növekedett 
a rablások és betörések veszélye, 
ezért már egy komolyabb védelmet 
is jelent  épület vagy védelmi rend-
szer kiépítésén kezdett gondolkodni 
a család.  

A meglév  épületet kib vítik egy 
szabályos négyszög alaprajzú, föld-
szintes védvárrá, amelyet kés bb 
mély árokkal vettek körül. L. G. 

Ssicha császári hadmérnök 1666-
ból fennmaradt alaprajzából kiol-
vasható a bástyák, a kaputorony, a 
szárazmalom és a kút elhelyezése.  

Egy kés bbi homlokzati met-
szetrajzon nagyon tisztán kivehet k 
a véd falak er sségei, a l réses sa-
rokbástyák, a félköríves díszesebb 
bejárati kaputorony, egy hengeres 
sarokbástya, a sáncrendszert záró és 
hosszan futó cölöpsor-er dítés. 
Ezekkel már komolyabb védelmi 
rendszerek közé tartozónak sorol-
ható az er dítmény.  

1792-ben lebontják a védelmet 
szolgáló falrendszert 

Ekkor még nem lakhatott itt a 
család hosszabb id re, inkább kato-
nai célú építménynek t nik. Ilyen 
állapotában érhette meg a Rákóczi-
szabadságharcot és ezt követ en a 
császári csapatok felügyeletét. Ezek 
után több generáció nagyon sok b -
vítési tervvel próbálkozik. Több 
bécsi tervez iskola és híres építész 
formálja papíron elképzeléseit, pl. 
F. S. Rosenstingl, F. A. Hillebrandt 
vagy a hazai Bitthauser József. Lé-
nyegében a háromszárnyú épület 
bels  udvarára néz  árkádos fo-
lyosó megtartása maradt a végs  
tervmegoldás. 1792-ben a birtok 
uradalmi építésze javaslatára le-
bontják a védelmet szolgáló fal-
rendszert, a várárok betömésével 
b víthet bbé váló területre megál-
modhatták a kor divatja szerinti ba-
rokk várkastélyt.  

Egyévnyi kemény munkával 
végül elkészült a négyoldalú zárt 
falas, eredeti nyitott udvarát végleg 
bezáró kastély, az elhíresült és mu-
tatós angolparkjával körítve.  

Egy kés bbi Vasárnapi Újság a 
cikkében így számolt be: „…az új 
kastély Nagy-Károlynak nagy dí- 
szére szolgál, szép angol ízlés  kert-
tel van övezve, melly a lakosoknak 
igen nagy kedvenc sétahelye…” 

A 19. század utolsó éveiben 
kaphatta meg a kastély mai 

formáját 
1847-ben az Ybl Miklós-féle át-

építéseknek nem maradtak mara-
dandó nyomai, mivel a hiányos 
forrásanyagok miatt az egyes épí-
tési szakaszok mára már nem elkü-
löníthet k a régi és kés bbi 
változtatásoktól.  

Végül a 19. század utolsó évei-
ben történt nagy átalakításával kap-
hatta meg a kastély mai, kissé 
romantikus ízlésvilágba öltöztetett 
eklektikus formáját. Ekkortájt a 
szászországi születés  Meinig Artúr 
tervezett tiszadobi Andrássy-kasté-
lya, a székesf városi Weincheim-
palota franciás, Loire menti 
kastélystílusának utánzásával diva-
tot hozott be a hagyományos komo-
rabb építészeti stílusvilágba.  

Meinig tervei szerint az 1893-
ban elkezdett átalakításban már tük-
rözi a királyi Magyarországon 
betöltött grófi rangnak megfelel  

elegancia bemutatását, természete-
sen visszaadva a már avult 1609-es 
bárói rangot, bemutatva az azt fel-
váltó, 1712-t l használt grófi címet.  

„…törekedj hírnévre hittel  
és erénnyel…” 

Küls  és bels  megjelenítésében 
felzárkózott az akkori világi élet el-
várt színvonalát jelent  f úri pompa 
bemutatásához. Minden részletében 
tanítani való például szolgál a rész-
letek finom és pontos kialakítása, 
megmunkálása. A múlt század leg- 
precízebb korrajzát jelent  Bo-
rovszky Samu vármegyetörténetét 
bemutató leírásában zárószóként 
ennyit ír a kastélyról: „…hét tornya 
közül a nagy torony hatalmas és 
bástyaszer en kiemelked . Zászló 
lobog rajta, ha a háziúr otthon van. 
Estenden nagy ragyogó villany-
lámpa szórja világát…” 

Mindenhol olvasható volt a csa-
lád jellegzetes jelmondata, a „Fide 
Virtute Famam Quaere”, azaz „Tö-
rekedj hírnévre hittel és erénnyel”, 
még a gravírozott üvegajtók abla-
kain is.  

Az épített örökségünk 
legszebben csiszolt értékkövei 
Talán minden adott is volt az or-

szágra szóló hírnév megteremté-
sére, amint utólag elemezve csakis 
épít  jelleggel bólogathatunk. 
Ugyan a kés bbiekben a Habsburg-
udvar kitüntetéseinek köszönhet en 
válhattak az akkori arisztokrácia ve-
zet  családjai kedvezményezett tá-
borának jeles képvisel ivé, 
elévülhetetlen a honunkért tett ér-
téknövel  és átfogó, kulturális 
egyediségünket felemel , politikai, 
m vészeti, gazdasági munkássá-
guk.  

Kevés olyan nemzetség létezik, 
mint az si hét vezérb l kiemelked  
Kond ágából való el rs Kaplony, 
amely családból 1209 óta leszár-
maztatott Károlyiak hozhattak di-
cs séget a magyar hazának.  

Sorolhatnánk mai határainkon 
inneni és túli uradalmaikat, kasté-
lyaikat, hiszen mind-mind az épített 
örökségünk legszebben csiszolt ér-
tékkövei, lásd Erd d, Fót, Füzérrad-
vány, K kapu, Derekegyház, 
Tótmegyer, Nagymágocs, Olcsva, 
Stomfa, Fehérvárcsurgó, Szegvár, 
Aradmácsa, Bályok, Parádfürd  
vagy Parádsasvár. Hát ilyen egy 
nemes és áldozatkész történelmi 
család egyéni és nemzeti értéktára. 

 
* A rendelkezésünkre bocsátott 

dokumentációkért külön köszönet 
Keresztes Géza m építész, m em-
lékvéd  szakmérnöknek; az il-
lusztrációkat, a régi és a mai 
képeket Demján László m emlék-
véd  építész a saját munkájából és 
gy jteményéb l küldte el a szerz -
nek. Összeállításunkat szakembe-
reink véleményezésével a követ- 
kez  pénteki lapszámban még ki-
egészítjük. 
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 A SUMÉR KÖLT  VÉLEMÉNYE 
cím  pályázat nyertesei: 

Gagyi Edith,  
Marosvásárhely, 1848. út 

Trombitás Árpád,  
Marosvásárhely, Moldovei u. 

A pályázati rejtvény megfejtése: 
A MAGA FEJÉRE HOZ AZ SZÉGYENT,  

AKI SOKAT FECSEG. 
Kérjük a nyerteseket, jelentkezzenek  

a 0265/268-854-es telefonszámon.

Megfejtések  
a február 27-i  

számból: 
 

Minirejtvények: 
1. Kuala Lumpur, Kína 
2. Afganisztán, Algéria 
Skandi:  
Fogadom azt, hogy megbánja, 
aki bántja a magyart.

Szerkeszti: Vajda Gyöngyi 1193.

 

KOBAK KÖNYVESBOLT 
 
 

Marosvásárhely, 
Gy zelem tér  

18. szám,  

www.bookyard.ro
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A pályázati rejtvényben szerepl  helyes megfejtéseket  március 19-ig a Népújság cí-
mére (Dózsa György u. 9. szám) beküld k közül két személy egy-egy könyvet nyer. A 
pályázati szelvényt – a pályázat címével együtt – kérjük kivágni és a borítékra rára-
gasztani. 

VÍZSZINTES:  
1. Egy közmondást idézünk a f sorokban. 9. Mama párja. 10. Olasz szerelem. 11. 

Nemzetközi fizet eszköz. 16. Kezdete, els  része. 18. Az alumínium vegyjele. 19. Jeanne 
d’Arc … (A. France m ve). 20. Zamat. 21. Páratlan monom! 22. Kétes folyadék (csiger). 
23. Akkor indul! 24. Tiltás. 25. Deszkaépítmény. 26. Néma botos! 27. Ipari tanuló. 29. 
Papírra jegyez. 31. Latin és. 32. Virág része. 34. Igevégz dés lehet. 35. A hélium vegyjele. 
36. Ivaros. 38. Állóvíz. 39. Tova. 41. Porció. 43. Okirat. 45. Uralkodók ül helye. 47. Dub-
lin lakója. 48. Ausztriához tartozó régió. 50. Francia utca. 51. Rég élt el d. 53. Az arany 
vegyjele. 

FÜGG LEGES:  
1. Az egyik szül . 2. A -re párja. 3. Piros gyümölcs. 4. Szelvény. 5. Étel, ennivaló (argó). 

6. Fejetlen érme! 7. EO. 8. Nagyszer , el kel  (angol). 11. Az idézet befejezése. 12. Ha-
marabb, mint a másik. 13. Költemény. 14. A hitel lényege! 15. Beszeg! 17. Magasan tart. 
20. Szándékozó. 21. Spanyol arab. 23. N i név (jún. 2.). 25. Nagy test  hím állat. 27. Lek-
vár. 28. Ásványi f szer. 30. Tojás (német). 32. Csúszós. 33. Kemény, tömör. 35. Düh. 37. 
Tenger (latin). 40. Patás háziállat. 42. Római 501. 44. Némán tiltó! 45. Kezdetleges esz-
közzel földet forgat. 46. Megházasodott, felesége van. 49. Olasz és kambodzsai gépko-
csijel. 50. Románia gépkocsijele. 52. Kétes! 54. Parancsoló férfi. 

L. N. J. 

Minirejtvények 

VÍZSZINTES:  
1. Az USA els  elnöke (George). 6. 

Arab férfinév. 7. Mez . 8. A rénium 
vegyjele. 9. Rángató. 10. Déligyü-
mölcs. 12. Az egyik szül . 14. Növényi 
szál. 16. Szikladarab. 18. Görög autó-
jel. 19. Van esze. 

FÜGG LEGES:  
1. Német botanikus (Otto). 2. … 

iacta est (Caesar). 3. Igen (olasz). 4. 
Nyíl mutathatja. 5. Szemmel érzékel. 9. 
Hirtelen elhúzó. 11. A miénk (orosz). 
13. Hordómérték. 15. Arany (francia). 
17. Rég élt el d. 
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VÍZSZINTES:  
1. Az USA harmadik elnöke (Tho-

mas). 6. Bizonyos ideje. 7. Kemény 
gyümölcs. 8. Téli sport. 9. Viccek inasa. 
10. Tüzet szüntet . 12. Színész (rég.). 
15. Hiteget. 17. Belgiumi üdül város. 
18. Kopasz. 

FÜGG LEGES:  
1. Jövend mondás. 2. A borszesz 

szerves gyöke. 3. Magas növény. 4. Tel-
ler … (fizikus). 5. Alarm. 9. A … ör-
döge (Arany-vers). 11. Magyar város. 
13. Sort! 14. Ritka (német). 16. Üres 
lap! 

L. N. J. 
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Hibaigazítás 
A február 27-i rejtvényoldalban a RACINE pályázati rejtvény helyes megfejtése: 

ELLENFELED FULDOKLIK, HA EGYSZER MEGÖLELED.
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Az EUROPOL szakszervezet a Maros Megyei Prefektúra segítségét kérte a Maros 
Megyei Rendőr-felügyelőségen felmerült gondok rendezésében. A rendőrök képvi-
selői felhívták a figyelmet arra, hogy 2025 nyarán, amikor a gyilkossággal vádolt 
Emil Gânjt keresték, az erre szánt több mint ezerórányi túlórát nem jegyezték, és 
nem fizették ki túlóraként. Továbbá a rendőrök azt is kifogásolták, hogy szervezet-
len a munkabeosztás, és nincs az elvárásoknak megfelelő járőrszolgálat. Az Europol 
rendőri szakszervezet által nyilvánosan felvetett kérdések nyomán a Maros Megyei 
Rendőr-felügyelőség közkapcsolati osztályának válaszában cáfolják a vádakat. Az 
ígéret szerint külön bizottság vizsgálja ki a túlórák kifizetésének elmulasztását, és 
hangsúlyozzák a párbeszéd folytatásának lehetőségét. 

A felek között közvetített a prefektúra, 
azonban a tárgyaláson nem volt jelen Cons-
tantin Mihalache, a Maros megyei rendőrség 
főfelügyelője. A szakszervezet úgy ítéli meg, 
hogy a főfelügyelő távollétével érdektelensé-
get tanúsít a beosztottjai és a közösség iránt, 
és nem hajlandó átláthatóan kezelni a mun-
kavállalók szakmai érdekeit. 

A szakszervezet ultimátumot adott a me-
gyei rendőrség vezetőségének, mivel sze- 
rinte a prefektúrán megszervezett találko- 
zóval kimerült a konfliktus jóindulatú kezelé-
sének lehetősége, ezért, amennyiben a közel-
jövőben újabb megoldatlan gondok merül- 
nek fel, a Maros megyei rendőrök meghatá-
rozatlan ideig tiltakozó akciókat kezdemé-
nyeznek – hangsúlyozta közleményében az 
Europol szakszervezet Maros megyei képvi-
selője. 

„A rendőrök jogai nem sérültek” 
Az állítólagos túlórák nyilvántartásának és 

kifizetésének elmulasztását cáfolja a rendőr-
ség vezetősége, mint írták, a rendőrség sze-
mélyzetének jogai nem sérültek. Az intéz- 

mény vezetése többször is elrendelte a mun-
kaidő szervezésére vonatkozó jogszabályok 
betartását, hogy a rendőrök a törvénynek 
megfelelően részesüljenek a túlórákért járó 
szabadidőben vagy túlóradíjban. A Maros 
megyei rendőrség egyes tisztjeinek helyzeté-
vel kapcsolatban, akik túlórákért járó kom-
penzációval kapcsolatos problémákat jelen- 
tettek, a rendőrség vezetése azonnal elren-
delte egy bizottság felállítását, amely minden 
egyes esetet kivizsgál, hogy minden helyzet-
ben a hatályos jogszabályoknak megfelelően 
lehessen intézkedni. 

A szakszervezet által felvetett nyolcórás 
műszakos munkarenddel kapcsolatban hang-
súlyozzák, hogy ezt az országos szinten al-
kalmazandó jogszabályok határozzák meg. 
Az intézmény vezetése rendszeresen szerve-
zett munkamegbeszéléseket szakmai és szak-
szervezeti szervezetek képviselőinek részvé- 
telével. A közrend és a közbiztonság fenntar-
tásában részt vevő személyzet előre kidolgo-
zott terv alapján végzi tevékenységét, a 
munkaképesség helyreállítására és a pihenő-
idő biztosítására vonatkozó követelmények-

nek megfelelően, a  
hatályos jogszabályi 
rendelkezésekkel össz-
hangban. 

Az intézményesített 
párbeszéd megtagadá-
sára vonatkozó állítá-
sokkal kapcsolatban 
kijelentették, hogy a 
Maros megyei rendőr-
ség nyitott a párbe-
szédre a rendőrökkel, 
valamint a szakmai és 
szakszervezeti képvise-
lőkkel. A prefektúra hi-
vatalában nemrég szer- 
vezett üléstől való tá-
volmaradás oka, hogy nem voltak meg a fel-
tételek egy helyettes kinevezéséhez, és erről 
előzetesen tájékoztatták a prefektúra képvi-
selőit is. Ugyanakkor 2025. december 22-én, 
a rendőrség vezetése részt vett a Maros me-
gyei prefektúra által szervezett ülésen, ame-
lyen a megyei szakszervezeti elnök is jelen 
volt, és amelyen ugyanezeket a kérdéseket 
elemezték.  

A Maros megyében végzett rendőri tevé-
kenységet az operatív helyzet és a rendelke-
zésre álló emberi erőforrások alapján 
tervezik, hogy a fontos területek továbbra is 
lefedettek maradjanak, valamint az esemé-
nyek alkalmával haladéktalanul tudjanak be-
avatkozni. A járőrözés megelőző jellegű, és 
magában foglalja a bejelentett események 
gyors kezelését. A 2002. évi 360-as számú 

törvény értelmében a rendőri szolgálat ál-
landó és kötelező. A rendőrtisztek kötelesek 
a megállapított munkaidőben, valamint in-
dokolt esetekben ezen időn kívül is jelent-
kezni a szolgálatba, hogy feladataikat 
ellássák, és a törvénynek megfelelően kom-
penzálást kapjanak a ledolgozott időért.  

„Az intézmény a jogi keretek között to-
vábbra is nyitott a párbeszédre, és ösztönzi a 
konstruktív kommunikációt mindenféle szak-
mai és szakszervezeti képviselettel. Ugyan-
akkor kifejezzük támogatásunkat minden 
rendőr munkája iránt, függetlenül szakszer-
vezeti tagságuktól, elsődleges fontosságot tu-
lajdonítva a szervezeti egyensúlynak és a 
közszolgálat érdekeinek” – hangsúlyozza 
közleményében a Maros Megyei Rendőr-fel-
ügyelőség sajtóosztálya. (pálosy) 

Tiltakozásra készül a Maros megyei rendőrség
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Illusztráció  Fotó: Maros Megyei Rendőr-felügyelőség

Gazdasági szempontból is aggasztó, hogy mi 
történik a Közel-Keleten. Azt követően, hogy 
az Egyesült Államok és Izrael megtámadta 
Iránt, elkezdődött egyfajta eszkalációs spirál, 
a fegyveres konfliktusban pedig immáron leg-
alább 13 ország érintett. A harcok pedig nem 
csupán regionális jelentőségűek: a Hormuzi-
szoros részleges lezárása globális gazdasági és 
geopolitikai következményekkel járhat.  

Nagy-Bodó Szilárd 

Az energiaszállítás akadozása Európában is áre-
melkedést és ellátásbiztonsági kockázatokat hozhat. 
A hét elején Bogdan Ivan energiaügyi miniszter azt 
nyilatkozta, hogy nem kell attól tartani, hogy az 
üzemanyagok ára eléri a literenkénti 10 lejt, kedden 
este viszont már, ellentmondva saját magának, úgy 
fogalmazott, hogy amennyiben a kőolaj ára hordón-
ként 120-130 dollárra emelkedik, és tovább nő a gáz-
olaj tonnánkénti ára, akkor az üzemanyag 
literenkénti ára akár a 10 lejes lélektani küszöböt is 
elérheti. A tárcavezető ugyanakkor azt is hangsú-
lyozta, hogy nem szeretné, hogy idáig fajuljon a 
helyzet, és mindent megtesznek a sokk tompítása ér-
dekében. 

Dr. Nagy Bálint Zsolt közgazdász, a kolozsvári 
Babeș–Bolyai Tudományegyetem Közgazdaság- és 
Gazdálkodástudományi Kar oktatója lapunknak el-
mondta, hogy egy háborús környezetben bármi el-
képzelhető, akár az is, hogy 10 lej fölé emelkedik az 
üzemanyagok ára, hiszen az események nagyon 
gyorsan alakulnak, és nagyon gyorsan kiválthatnak 
ilyen hatásokat is. A szakember viszont nyugalomra 
intett, és emlékeztetett, hogy az orosz–ukrán háború 
kirobbanását követően volt olyan, hogy a kőolaj hor-
dónkénti ára elérte a 120 dollárt, viszont mégsem 
volt 10 lej egy liter üzemanyag. Voltak kis helyi spe-
kulációk egy-két benzinkútnál, amelyek akkor fel-
emelték az árat tíz lej fölé, ami miatt számos 
városban sorok alakultak ki a kutaknál, és kitört a 
pánik, emlékeztetett a közgazdász, felidézve azt, 
hogy 2022 februárjában Bihar megyében voltak 
olyan kutak, amelyek akkor 11 lej fölötti áron kínál-
ták az üzemanyagot. Dr. Nagy Bálint Zsolt aláhúzta: 
kevés annak a valószínűsége, hogy tartósan, az egész 
országra kiterjedően az üzemanyag ára elérje a 10 
lejes szintet, ezzel együtt óvatosságra is intett, kie-
melve, hogy lehet számítani spekulációkra, akárcsak 
2022-ben. 

Ha valóban elérné az üzemanyag ára a 10 lejes li-
terenkénti árat, akkor annak az lenne az eredménye, 
hogy az infláció – amely Romániában most sem kicsi 
– megugrana. Jelenleg valamivel 9% alatt van az inf-
láció, az előrejelzések szerint pedig idén ez lecsök-
ken 5-6%-ra, mondta a közgazdász, hozzátéve, hogy 
ha az üzemanyagok ára eléri a 10 lejes szintet, akkor 
az infláció nemhogy csökkenni fog, hanem a jelen-
legi szint kétszeresére is nőhet, ugyanakkor ismétel-
ten hangsúlyozta, hogy erre minimális az esély. Az 
egyetemi oktató azt is részletezte, hogy a tőzsde és a 
befektetők háborús esetekben a legrosszabb forgató-
könyveket is beárazzák, valamilyen százalékkal azo-
kat is figyelembe veszik, ez a folyamat pedig nagyon 
gyorsan történik. Ennek pedig az az eredménye, 
hogy impulzusok, tüskék jelennek meg az árfolyam-
ban. Azaz hirtelen felmegy, aztán kicsit stabilizáló-
dik, akkor Trump megint csinál valamit, vagy Irán 
lebombáz egy újabb országot, akkor megint ugrik 
egy kicsit, majd megint stabilizálódik, részletezte a 
közgazdász. Ha pedig megnézzük, hogy az elmúlt 
napokban – a háború kitörését követően – hogyan 
alakult a Brent olaj indexe, akkor a grafikonokon 
pontosan ezt látjuk, azaz hirtelen felugrásokat, stabi-
lizálódásokat és hirtelen eséseket is, illetve ezek cik-
likusságát. 

A háború potenciális eszkalációi legalább 70-
80%-ban már be vannak árazva a mostani kőolajár-
ban, mutatott rá dr. Nagy Bálint Zsolt, aki szerint 
nem lehet arra számítani, hogy tartósan emelkedje-
nek a kőolajárak. 

Mindeközben pedig Romániának van legalább 90 
napra elegendő üzemanyag-tartaléka is, amely szin-
tén képes lehet tompítani a hatásokat. Azt nem lehet 
egyszerű emberként megállapítani, hogy a kormány-
ban pontosan milyen árfolyam-emelkedéssel számol-
nak, de az biztos, hogy vannak tényezők, amelyek 
szépítik az árfolyam emelkedését, ilyen a straté- 
giai tartalék is, de az is, hogy az OPEC államok je-
lezték, hogy tartósabb kőolajár-emelkedés esetén 
meg tudják növelni a termelési kapacitást, ha pedig 
a termelési kapacitás nő, akkor az lefelé hajtja az  
árakat, részletezte a BBTE Közgazdaság- és Gazdál-
kodástudományi Karának oktatója, hozzátéve, hogy 
a kormánynak további eszközei is vannak. A szak-
ember elmondta, hogy az üzemanyagárnak egy je-
lentős része jövedéki adókból és illetékekből áll, 
tehát ilyen téren is van valamennyi mozgástere a kor-
mánynak.

15 banival drágítottak szerdán  
Nem kell tartani 10 lej fölötti üzemanyagártól

Minél tovább húzódik a közel-keleti válság, 
annál inkább érezhető lesz  

a hatása az üzemanyagárakban 
A Perzsa-öböl térségében zajló háború és a Hormuzi-szoros forgal-
mának részleges lezárása az üzemanyagárak emelkedéséhez veze-
tett – jelentette ki szerda este Ilie Bolojan miniszterelnök. 

A kormányfő a B1 televíziónak adott interjúban elmondta, a Hormuzi-
szoroson áthaladó forgalom mintegy 90 százalékát érinti a blokád, így je-
lentősen csökkent az Öböl menti államokból a világ más országaiba 
irányuló olaj- és cseppfolyósítottgáz-export, ami az üzemanyagok drágu-
lását eredményezte. Válság idején ez általános jelenségnek számít – ma-
gyarázta a miniszterelnök, hozzátéve, hogy ha ez az állapot tartós marad, 
további áremelkedésekre lehet számítani az energiapiacon. Bolojan rámu-
tatott arra is, Románia néhány hónapra elegendő készlettel rendelkezik, de 
ezekben a napokban valamennyi importőr magasabb áron vásárol, és ez ki-
sebb vagy nagyobb mértékben, de elkerülhetetlenül megmutatkozik majd 
az üzemanyag árában. „Minél bonyolultabbá válik a helyzet az Öböl menti 
térségben, annál nagyobb lesz ez a hatás” – részletezte. A miniszterelnök 
szerint az illetékes román hatóságok a fontosabb beszállítókkal folytatott 
tárgyalásokkal és az üzemanyag-tároló kapacitás növelésével próbálják kor-
látozni a helyzet hazai piacra gyakorolt hatását. (Agerpres)  

 
 

Franciaországban  
emelkedni kezdett az üzemanyagár 

A közel-keleti háború következményei elkezdték éreztetni hatásu-
kat a francia benzinkutakon: a kormány pár eurócentes emelkedést 
észlelt az árakban, és arra figyelmeztetett, ellenőrzések lesznek 
annak érdekében, hogy ez az infláció „észszerű” keretek között ma-
radjon. 

A benzin ára „jelenleg néhány centtel emelkedik” – mondta szerdán Ro-
land Lescure gazdasági miniszter a Franceinfo közszolgálati hírrádiónak. 
Hozzátette, hogy szerinte ez „normális emelkedés a kőolaj árának emelke-
dését figyelembe véve”. Elmondta, hogy jelenleg az ország területének „97 
százalékán nincs probléma, mert mindenhol kapható benzin, tehát normális 
helyzetben vagyunk”. A tárcavezető egyben arra kérte a franciákat, hogy 
„őrizzék meg a hidegvérüket”. Jelezte, hogy a kormány ellenőrzéseket ren-
del el annak érdekében, hogy az üzemanyagárak emelkedése „észszerű” 
maradjon a „kőolaj hordónkénti árának emelkedéséhez” képest, „amely je-
lenleg szintén észszerűnek mondható”.  

Maud Bregeon energiaügyi miniszterhelyettes és a kormány szóvivője a 
BFM hírtévében kijelentette, hogy „rövid távon néhány centes, tehát vissza-
fogott és korlátozott emelkedésre lehet számítani”. Szerinte ez egy átlagos 
emelkedés és „különbségek lehetnek a különböző benzinkutak között”. „A 
későbbiek attól függnek, hogy mennyire intenzív a konfliktus” – mondta. 
Megerősítette, hogy a felhalmozott készleteknek és a diverzifikált import-
nak köszönhetően „nincs veszélyben az üzemanyag-ellátás”. A közel-keleti 
konfliktus „időbeli és térbeli kiterjedésének jelentős előreláthatatlanságát” 
hangsúlyozva Maud Bregeon úgy vélte, hogy „túl korai lenne végleges kö-
vetkeztetéseket levonni”. (MTI)  
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MEGEMLÉKEZÉS 

 
Fájdalommal emlékezünk  a sze-
retett férjre, édesapára, nagy-
apára, 

STARK PÁLRA 
a konzervgyár volt dolgozójára 
halálának második évfordulóján.  

Szép emlékét őrzi  
felesége, három gyermeke,  

unokái. (27819-I) 
 
 

ELHALÁLOZÁS 

„Mondta néki Jézus: Én vagyok a feltámadás és az élet: 
aki hisz énbennem, ha meghal is, él. És aki csak él, és hisz 
énbennem, soha meg nem hal. Hiszed-e ezt?”  

(Jn. 11, 25-26) 
Tudatjuk mindazokkal, akik szerették, tisztelték, hogy 

SZABÓ MÁRIA 
szül. Papp 

a szeretett édesanya, nagymama, testvér, anyós, rokon, jó 
barát, ismerős 2026. február 28-án, életének 79. évében 
visszaadta lelkét Teremtőjének. 
Búcsúztatására és örök nyugalomra helyezésére 2026. 
március 7-én 12 órakor kerül sor református egyházi szer-
tartás szerint a marosvásárhelyi református temetőben.  

A gyászoló család. (69148-I)

ADÁSVÉTEL 

ELADÓ tömbház alatti garázs a Tudorban, a Tran-
silvania utcában. Tel. 0744-250-429, 12–18 óra kö-
zött. (sz.-I) 

ELADÓ Parajd központjában 1360 m2 belterület 
(panorámás, építésre alkalmas). Tel. 0740-193-571. 
(27723) 

ELADÓ garázsolt Kymco motorbicikli igényesnek. 
Tel. 0745-463-685. (27762) 

ÉPÍTKEZÉSHEZ vásárolnék állást, anyagokat. Tel. 
0740-264-838. (p.-I) 

LAKÁS 

ELADÓ tömbházlakás közel a főtérhez. Tel. 0742-
957-657. (27685) 

KÜLÖNFÉLÉK 

VÁLLALJUK gyümölcsfák metszését, gyümölcsfák 
és nagyobb fák kivágását, permetezését, tuja meg-
tisztítását. Tel. 0755-940-028. (27848-I) 

MEGBÍZHATÓ, tapasztalattal rendelkező közép-
korú nő irodai, adminisztrációs, előkönyvelési mun-
kát vállalna Marosvásárhelyen 4 vagy 8 órában. Tel. 
0728-243-254. (27812-I) 

KÁRPITOZÁST vállalok. Tel. 0748-691-858. 
(250081) 

FUVART, bútorhordást vállalunk személyzettel, kül-
földre is, és törmelékszállítást. Tel. 0749-543-104. 
(2500084) 

KÉSZÍTÜNK gránitból, mozaikból sírkeretet, kriptát, 
fedlapot stb., és vállaljuk sírok javítását. Elérhető 
árak, részletre is. Tel. 0770-873-809. (27692) 

VÁLLALUNK: belső festést, teraszfestést, felújítást, 
falrepedés bevakolását 15% kedvezménnyel márci-
usban. Tel. 0747-816-052. (27712) 

KIÜRESÍTÜNK tömbházlakást, elszállítunk ágyat, 
bútort, ruhát, felesleges dolgokat. Tel. 0770-620-
599. (27712) 

VÁLLALUNK: tetőkészítést, tetőjavítást, kinti- 
benti építkezési munkát, kerítéskészítést. Nyug- 
díjasoknak 20% kedvezmény. Tel. 0733-707-047. 
(27797) 

BÁRMILYEN típusú tetőfedést, kisebb javításokat, 
külső-belső munkálatokat vállalok. Tel. 0751-696-
823. (27840) 

TÁRSKERESÉS 

30 ÉVES FÉRFI hozzá illő hölgyet keres 40 éves 
korig. Tel. 0745-785-943, 0759-409-659. (27838-I) 

ELVESZETT 

Elvesztődött egy pénztárca, benne Bálint Zsigmond 
névre szóló okiratokkal. A becsületes megtalálóját juta-
lomban részesítjük. Telefonszám: 0771-393-658. (-I)

A hirdetési rovatban megjelent  
közlemények, reklámok tartalmáért  

a hirdetésfeladó vállalja a felelősséget!

A marosvásárhelyi önkormányzat 2026. február  
26-i ülésén a helyi tanács módosította a szemétszállí-
tási különadó szabályzatát (2026.02.26./27-es határo-
zat). Az új szabályok néhány fontos változást és 
könnyítést tartalmaznak: 

Időszakosan lakott ingatlanok – nyaralók, lakások 
vagy olyan otthonok, amelyeket nem használnak ál-
landó jelleggel. Ezek tulajdonosainak minden egyes in-
gatlanra adóbevallást kell benyújtaniuk, azonban 
mentesülnek a szemétszállítási díj fizetése alól. 

Cégek és más szervezetek – cégek vagy más jogi 
személyek esetében az évente bejelenthető minimális 
hulladékmennyiség 1 köbméter, míg egyesületek és 
alapítványok esetében 0,5 köbméter. 

A nyilatkozat benyújtásának elmulasztása – ha 
egy cég vagy szervezet nem nyújtja be a szükséges nyi-
latkozatot, az illetéket hivatalból állapítják meg, évi 5 
köbméter hulladékmennyiség alapján (egyesületek és 
alapítványok esetében 0,5 köbméter/év), mindaddig, 
amíg a nyilatkozatot be nem nyújtják. 

Támogatás a nagycsaládosoknak – azok a háztar-

tások, ahol háromnál több kiskorú gyermek él, a ne-
gyedik és minden további kiskorú gyermek után men-
tesülnek a díjfizetés alól, amennyiben a gyermekek a 
szülőkkel azonos lakcímen élnek. 

Éves elszámolás – a cégek esetében a díjat évente 
véglegesítik, a szolgáltató által jelentett és ténylegesen 
begyűjtött hulladékmennyiség alapján. 

A változtatások célja, hogy igazságosabb legyen a 
díjfizetés, és csak azok fizessenek, akik valóban hasz-
nálják a szemétszállítási szolgáltatást. Ugyanakkor a 
helyi önkormányzat pontosabb és naprakészebb nyil-
vántartást tud vezetni a lakásállományról, különbséget 
téve a ténylegesen hulladékot termelő és a szolgáltatást 
nem használó ingatlanok között. 

Felhívjuk a figyelmet arra is, hogy a túlfizetett ösz-
szegek kérésre visszaigényelhetők vagy beszámítha-
tók, a jogszabályokban meghatározott eljárások szerint. 

Az önkormányzat célja, hogy a szemétszállítási díj 
igazságosabban és a valós helyzethez igazodva működ-
jön Marosvásárhelyen. 

A bel- és külkapcsolati osztály 

Sajtóközlemény 
Változások a szemétszállítási díjjal kapcsolatban

A Marosvásárhelyi Polgármesteri Hivatal közvitát 
szervezett a védett építészeti örökségre vonatkozó ren-
dezési tervről. Ez a terv meghatározza, hogyan lehet 
építkezni vagy ingatlanokat felújítani a város védett 
övezeteiben, leginkább a főtéren. Az új terv egyértelmű 
szabályokat tartalmaz a meglévő épületek átalakításá-
ról, a homlokzatok felújításáról, az épített örökségvé-
delemről, az új épületek harmonikus beillesztéséről a 
történelmi környezetbe.  

A dokumentáció részletesen elemzi a védett műem-
lék és műemlék jellegű főtéri épületeket, azért, hogy a 
város fejlesztésekor megőrizzék Marosvásárhely épí-
tészeti arculatát. A közvita célja az volt, hogy tájékoz-
tassa a lakosságot, tisztázza az új szabályokat, és 
lehetőséget adjon a kérdések, illetve észrevételek meg-
fogalmazására. Fontos hangsúlyozni, hogy egy ilyen 
városrendezési terv minden önkormányzat számára kö-
telező és alapvető dokumentum, amely kiegészíti a már 
elfogadott általános városrendezési tervet (PUG). Ez a 
terv a város fejlődésének általános keretét, az építési 

szabályokat és a stratégiai irányokat határozza meg, 
beleértve az épített örökség védelmét és hasznosítá- 
sát is. 

„Az épített örökség védelme nem a fejlődés megál-
lítását jelenti, hanem annak irányítását. Világos, vállalt 
szabályokat jelent, amelyek egyensúlyt teremtenek 
múlt és jövő között. Ezzel a tervvel kiszámíthatóságot 
és átláthatóságot biztosítunk, ugyanakkor tiszteletet 
Marosvásárhely építészeti identitása iránt. Emellett 
korrekt és stabil keretet teremtünk a beruházások és a 
modernizáció számára, hogy a város úgy fejlődjön, 
hogy közben ne veszítse el a lelkét” – nyilatkozta Soós 
Zoltán polgármester. 

A közvita után a tervet jóvá kell hagyja a Maros Me-
gyei Tanács, a Fejlesztési Minisztérium, majd a végle-
ges változatról Marosvásárhely helyi tanácsa dönt. 
Ezzel a város fontos előrelépést tesz a kiegyensúlyo-
zott, felelős és a történelmi értékeket tiszteletben tartó 
fejlődés irányába. (A Marosvásárhelyi Polgármesteri 
Hivatal bel- és külkapcsolati osztályának közleménye)  

Közvita az új építési szabályokról Marosvásárhelyen 

A Marosvásárhelyi Transilvania Repülőtér  
versenyvizsgát hirdet egy gazdaságiosztály-vezetői állás  

– COR-kód 121124 – betöltésére.  
Jelentkezési határidő: március 19., 14.30 óra. 
A versenyvizsga időpontja: március 24., 10 óra. 

Bővebb tájékoztatás a www.transylvaniaairport.ro honlapon  
vagy a 0265-328-888-as telefonszámon. 

 Küldőpapírral ingyenes laboranalízisek  

a PROCARDIÁNÁL, időpontfoglalás nélkül.  

Érdeklődni a 0265/210-087-es telefonszámon. (68939)

SÍRKERETEZÉSI 
munkákat vállalunk 

mozaikból, gránitból, 
30 év tapasztalattal, 

garanciával,  
akár 15–20%  

kedvezménnyel.  
Tel. 0744-616-250, 

0744-249-414. 
(27716)

MEDLIFE – Új gasztroenterológiai  
központ Marosvásárhelyen,  

a Gheorghe Marinescu utca 2. szám alatt. 
Call center: 0265/960, 0265/266-171, 

hétfőtől péntekig 9–19 óra között. (69141-I)

S Z O L G Á LT A T Á S  –  Ü Z L E T I  A J Á N L A T  
REDŐNYÖK, SZALAGFÜGGÖNYÖK, ROLETTÁK, GA-
RÁZSKAPUK és egyéb árnyékolástechnikai cikkek, automati-
zált változatok, nyílászárók. TERASZBEÉPÍTÉS üveggel és 
ponyvával. Tel. 0745-379-638. (69098)
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Közkívánatra: nőnapra  
nagy sikerű HAHOTA-kabaré!   
A marosvásárhelyi HAHOTA színtársulat BOLOND A 

VILÁG! című fergeteges kabaré-előadásának jó híre gyorsan ter-
jed, és még gyorsabban fogynak a jegyek! A nagy igényre való 
tekintettel március 7-én, szombaton délután 5 és este 8 órától, 
valamint utoljára, március 8-án, vasárnap este 7 órától a Maros 
Művészegyüttes előadótermében lehet megtekinteni a Hahota 
előadását! 

Fellépnek: Puskás Győző, Cseke Péter, Csíki Hajnal, Cseke 
Erzsébet, Szőlősi P. Szilárd és Jakab Bodoni  Ildikó. 

Rendező: Kovács Levente. 
A teljes műsorrend, valamint a jegyvásárlási és foglalási in-

formációk megtalálhatók a www.hahota.ro weboldalon. 

A Lord of the Dance 30. évfordulós turnéjával visszatér Romániába 
 
Miután 60 országban több mint 

60 millió nézőt varázsolt el, az ír 
tánc globális jelensége, a Lord of 
the Dance 2026-ban visszatér Ro-
mániába egy látványos évfordu-
lós előadással. Kolozsváron és 
Bukarestben a közönségnek lehe-
tősége nyílik újraélni az egyik 
leglátványosabb táncműsor vará-
zsát egy olyan produkcióban, 
amely az együttes 30 évvel ez-
előtti debütálását ünnepli, ami 
örökre megváltoztatta az élő szó-
rakoztatóipart.  

Az évfordulós turné a show 
jellegzetes energiáját hozza Ko-
lozsváron 2026. április 2-án a BT 
Arénába, valamint Bukarestben 
2026. április 3-án a Sala Palatu-
luiba. 

Jegyek online a iabilet.ro olda-
lon kaphatók. 


